

"LOS TRES"

HERRAIZ, VEA Y RODRIGUEZ, S. L.
LOZA-CRISTAL-BATERIA DE COCINA
OBJETOS PARA REGALOS

San Agustín, 9 - Teléfono 1973

EDITORIAL

Mártires de la Tradición

Mañana, 10 de marzo, se celebra la Fiesta de los Mártires de la Tradición, instituida en 1895 por aquella gran figura de nuestra Historia que se llamó Carlos VII, y que, por decisión justiciera de nuestro Caudillo, tiene hoy en España el rango oficial de una de las más destacadas conmemoraciones...

"¿Cuántos rostros marciales de hijos del pueblo —decía Carlos VII en luminoso documento, revelador de su nobleza de alma— apagados en la muerte con sublime estoicismo cristiano, llevo indeleblemente grabados en lo más hondo de mi pecho, sin que pueda poner un nombre sobre aquellas varoniles figuras! Todos morían al grito de ¡viva la Religión!, ¡viva España!, ¡viva el rey! Con la misma sagrada invocación en los labios, ¡cuántos otros han entregado el alma a Dios, mártires incruentos, en los hospitales, en la miseria, matados, no más que por el hambre, por las humillaciones, y todo por no faltar a la fe jurada, por ser fieles al honor, por no doblar la rodilla ante la usurpación triunfante!"

Ciertamente, con ese espíritu se celebrará mañana la Fiesta de los Mártires de la Tradición en toda España. Con fe en los gloriosos destinos de España, cuyo cumplimiento estará garantizado en tanto conservemos los valores morales que inspiraron el sacrificio de aquellos hombres; con gratitud por su abnegación sublime, que ha fecundado realidades actuales de unidad, de grandeza y de libertad para la Patria, y con entusiasmo para reafirmar nuestra voluntad de servicios a los cerebros postulados por los que ellos ejemplarmente se inmolaron.

Carlos VII volcó siempre toda la gratitud de su corazón para sus leales y en grado supremo para los que, en aras de esa lealtad, llegaron al más alto sacrificio. Que, en definitiva, éste constituye el más fiel contraste para excluir toda posible falsificación. Así, cuando tuvo que condenar pública y solemnemente la solapada y persistente rebelión de Nocedal y sus seguidores, que recurrieron a la calumnia contra su egregia persona, decía en vibrante manifiesto: "Las legiones de mártires que, segadas en flor, he visto caer al lado mío en los campos de batalla, protestan contra esa monstruosa falsificación. Sostenerla es profanar sus sagradas reliquias".

Francisco ha proclamado ciertamente la transcendencia del sacrificio de aquellos hombres. En el discurso de la Unificación, el 19 de abril de 1957 en Salamanca, nuestro Caudillo pronunció estas magníficas palabras: "La mayor fatiga para restaurar aquel momento genial de España —se refería al de la máxima grandeza histórica hasta entonces registrada— se dio en el siglo pasado, con las guerras civiles, cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha de la España ideal, representada entonces por los carlistas, contra la España bastarda, afrancesada y europeizante de los liberales".

Por eso, por el sublime sacrificio que rindieron a la España ideal, a la España inmortal, ofrecerán mañana su homenaje a los Mártires de la Tradición todos los buenos españoles.

Un frente de granito contra la corrupción

pidió S. S. el Papa en el discurso que pronunció ante 250 predicadores cuaresmales de Roma

Indicó la necesidad del fortalecimiento de las organizaciones juveniles católicas

ROMA, 8.—Su Santidad Pío XII ha pronunciado ante doscientos cincuenta predicadores cuaresmales de Roma, reunidos en el Salón del Consistorio, un discurso en el que ha indicado la necesidad del fortalecimiento de las organizaciones juveniles católicas y de la existencia de movimientos católicos que den a los jóvenes la oportunidad de satisfacer sus legítimas aspiraciones, con el fin de apartarlos de otros en que su vida cristiana y la salvación de su alma corrieran peligro.

El Padre Santo reiteró su llamamiento a los fieles para que formen un frente de granito contra la corrupción que está invadiendo la vida económica y social, y afirmó que los católicos deben continuar sus esfuerzos para hacer desaparecer el amplio contraste que hay entre la riqueza y la pobreza, contraste que en algunos casos es verdaderamente penoso.

Como ejemplo de que la Iglesia quiere dar satisfacción a las legítimas aspiraciones juveniles, el

Padre Santo señaló su aprobación de que, incluso a las muchachas, se dé oportunidad de desarrollar una vida sana de atletismo, dentro de las organizaciones juveniles católicas, pero hizo resaltar que estas organizaciones deben atender tanto al desenvolvimiento espiritual de la juventud católica como al material, sin olvidar el preeminente lugar que exige el torbellino de confusión de las grandes ciudades modernas para que las almas puedan mantenerse en estado de gracia.

El Papa pidió a los predicadores que se esfuerzaran en volver a la gloria de los primeros días del Cristianismo, pues hoy como siempre, la Iglesia es la única capaz de levantar a la Humanidad. En fin, el Padre Santo instó al clero a que apremie a la juventud a dedicar sus vidas a la Iglesia, a falta de Parroquias y de sacerdotes Señaló que Roma no cuenta hoy más que con 127 Parroquias y que algunas, de más de 30.000 fieles, no tienen sino cuatro o cinco sacerdotes.—(Efe).

Las fuerzas de Eisenhower están desplegadas

pero hacer frente a cualquier otro que ruso contra Europa

PARIS, 8.—El general Eisenhower tiene sus fuerzas de línea desplegadas para hacer frente a cualquier ataque ruso contra Europa, según se manifiesta en el Cuartel General aliado. Se agrega que este verano se llevarán a cabo las mayores maniobras de tiempos de paz.

EISENHOWER REGRESA A PARIS

PARIS, 8.—El general Eisenhower, comandante supremo de las

fuerzas armadas del Pacto Atlántico, regresó de su viaje de inspección a Grecia y Turquía, que ha durado cinco días. Manifestó que se sentía muy satisfecho y alentado por la condición en que había encontrado los dispositivos defensivos en ambos países. «Encontré—dijo—un magnífico espíritu y una moral elevada. Creo que, al igual que nosotros, se dan cuenta de que esta labor que estamos haciendo significará la paz».

Eisenhower calificó de satisfactorias las conversaciones sostenidas con los altos jefes militares griegos y turcos.—(Efe).

RECHAZAN LA PETICION DE LIBRE ACCESO

BERLIN, 8.—La Alemania Oriental ha rechazado la petición aliada de garantizar el libre acceso y comercio con el Berlín Occidental, acusando a los Estados Unidos de sabotear el comercio entre las dos Alemanias.

Los comunistas alemanes dicen que Norteamérica está pidiendo la puesta en práctica del acuerdo comercial firmado en 12 de septiembre de 1951 y alegan que la cuestión del acceso a Berlín nada tiene que ver con el citado acuerdo.—(Efe)

El Patronato Lázaro Galdiano

LABOR DEL DIRECTOR GENERAL DE LO CONTENCIOSO EN WASHINGTON

WASHINGTON, 8.—El próximo martes emprenderá el viaje de regreso a España el director general de lo Contencioso, don José Fernández Arce, quien durante su estancia en los Estados Unidos ha llevado a buen fin la realización de una transacción bancaria, de Norteamérica a España, por valor de más de medio millón de dólares, cantidad que forma parte del legado que don Lázaro Galdiano dejó en varios puntos del extranjero. Otras cantidades importantes se hallan en otros países americanos y ahora son propiedad del Patronato Lázaro Galdiano.—(Efe)

Presenta sus credenciales el embajador de España en Honduras

Está logrando éxito la campaña de austeridad económica de Perón

TEGUCIGALPA, 8.—Ante el presidente de la República ha presentado sus cartas credenciales el primer embajador de España en Honduras, marqués de Castañar. A la ceremonia, que revistió especial brillantez, asistieron el ministro de Relaciones Exteriores, el subsecretario de este Departamento, los jefes de protocolo y altas personalidades de la República. Ante el Palacio presidencial le fueron rendidos

al embajador de España honores militares.—(Efe.)

ILLEGAN LAS ESCULTURAS CARACAS, 8.—Han llegado al puerto de La Guaira las estatuas de los padres y esposa de Simón Bolívar, obras hechas en Lima por el escultor español Victorio Macho, que, según se ha informado hoy a esta capital para montarse.—(Efe.)

(Pasa a la sexta página)

VIVA EL PAPA REY

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.



¡Mañana muere la Iglesia! Este es el grito de los perseguidores. Oíd!

Diocleciano: En 305 hace esculpir en un medallón: «En recuerdo del Cristianismo desaparecido». Hace 1.600 años que desapareció Diocleciano. ¡El Papa reina!

Voltaire: En 1758 dice: «20 años y el Galileo desaparecieron». Veinte años después, en 1778, moría Voltaire. ¡El Papa reina!

Combes: En 1904 dice: «Acabaré con todo el clero; dame tres meses...» Combes pasó y también los tres meses. ¡El Papa reina!

Robespierre y Marat: figuras directrices de la revolución, que enviaron centenares de sacerdotes a la guillotina... al poco tiempo caía su cabeza ensangrentada en la cesta de serrín.

Azaña: En 1931 dijo que España ya no era católica. Y España católica ha pedido por el alma de su perseguidor. ¡El Papa reina!

¡La Iglesia ha muerto! ¿De veras? Auscultad el corazón de la Iglesia: Roma.

El Papa irradia sobre el mundo, Pío XII hoy en el mundo, aun en la esfera de los valores humanos, resalta como un coloso. Hoy Pío XII es un verdadero portento. Aplasta su fortaleza invicta; anonada el equilibrio y desbordamiento de su caridad. Asombra la independencia soberana de su espíritu. Gesto de fortaleza e independencia apostólica verdaderamente ejemplar lo ha constituido el modo como ha reajustado el Sacro Colegio Cardenalicio.

«Hemos tenido empeño, dijo el Papa, en que esté representado el mayor número posible de estirpes y pueblos y que sea, por consiguiente, la imagen viva de la universalidad de la Iglesia. Roma apartecerá de esta suerte verdaderamente como la Ciudad Eterna, la Ciudad Universal, la «Urbe» por excelencia, la ciudad de la que todos son ciudadanos. Ciudad sede del Vicario de Cristo, hacia donde se dirigen las miradas de todo el mundo católico».

Pero, sobre todo, Pío XII ha escrito la página más indeleble del carácter supranacional y suprainternacional de la Iglesia Romana.

«La Iglesia, ha dicho, es la madre, una verdadera madre, madre de todas las naciones y de todos los pueblos, no menos que de todos y cada uno de los hombres, y precisamente por ser madre no pertenece ni puede pertenecer a este o aquel pueblo, sino a todos igualmente. Es madre y por eso no puede ser extranjera en ninguna parte».

Tiempo atrás, la vida eclesial, en cuanto es visible, crecía lozana preferentemente en los pueblos de la vieja Europa; hoy, al contrario, se nota como un intercambio de vida y energías entre todos los miembros del Cuerpo Místico de Jesucristo sobre la tierra».

Algunos comentaristas, dice un escritor de hoy, han interpretado así este aspecto de reajuste del Colegio Cardenalicio: «Llega con gran oportunidad, por coincidir con la decisión de fijar la sede de la Organización de las Naciones Unidas en América, excluyendo a Europa, que pierde, por tanto, su primacía política. La capital política del mundo estará en el Nuevo Continente, mientras que la capital espiritual se reafirmará con más vigor que nunca en Roma».

No puede, indudablemente, darse ese alcance a la transcendencia del gesto de Pío XII. Cada día se agiganta más la excelencia de su figura».

Pero es grande también cuando se alaja a morir con óleo las heridas de los enfermos. Nada menos que una Enciclica ha enviado para hacer saber que ese millón de niños que se va consumiendo de frío, hambre y enfermedad le atraviesa de pena el corazón».

En España, que tuvo el gesto magnífico de abrir sus puertas a los niños desamparados, la Enciclica de Pío XII hizo gran acogida.

Que aprendan los grandes a ser de veras grandes. Que aprendan la verdadera fraternidad y el camino de la paz: es mirar a Roma. Oír a Roma.

En este día del Papa, los católicos riojanos deben acudir a los actos organizados en su honor!

VIVA EL PAPA REY!
AVISO: Esta tarde, a las siete y media, en la Redonda, homenaje de la ciudad al Papa Rey. Tu puesto, católico, ya sabes dónde está.

ESTARIAMOS IMPLORANDO A ESPAÑA que se sumase a nosotros en caso de guerra, dice el general británico sir George Barrow

LONDRES, 8.—«La ventaja estratégica de incluir a España en el plan occidental de defensa de Europa es evidente para todos», dice el general sir George Barrow en una carta dirigida al director del «Daily Telegraph». «En caso de guerra —añade— estaríamos implorando de ella que se sumase a nosotros».

Barrow, antiguo general del Ejército indio y autor de libros sobre cuestiones políticas y militares, dice que en España debe atribuirse el mérito de haber salvado a Gibraltar de Hitler en 1940 a beneficio de la «gloriosa». Dice también que con la ayuda de los guerrilleros españoles, Wellington no habría venido a Napoleón en la guerra peninsular. «Es que hay algún motivo para nuestra actitud en este asunto —concluye diciendo—. ¿No podría aliviarse la perpetuidad del nombre de la ciudad diciéndole en caso de guerra, «¡entonces— dice finalmente— somos justos con la amistosa España. La justicia demandada es injusticia».—(Efe.)

TRUMAN, de vacaciones

DAYTON (Florida), 8.—En Dayton llegó el presidente Truman para unas vacaciones de tres semanas. El presidente cambió rápidamente su traje gris oscuro por una indumentaria deportiva. Truman se encuentra fatigado después de los meses invertidos en preparar su programa de 1952 para el actual período de sesiones del Congreso.—(Efe.)

Ex-general alemán ordenado sacerdote

AIX-LES-CHAPPELLES, 8.—En el curso de una solemne ceremonia celebrada en la catedral de Aix-les-Chapelles, ha sido ordenado sacerdote el ex-general de la Wehrmacht Paul Georg Edgar Teissen, que cuenta en la actualidad 62 años de edad y comenzó sus estudios de teología en 1947, al regresar de los Estados Unidos, donde se hallaba internado.—(Efe.)

En el V centenario del nacimiento de Fernando el Católico, prototipo de la hora feliz de España

En este año se cumple el V centenario del nacimiento de Fernando de Aragón, el Rey Católico, egregia figura que completa, con doña Isabel de Castilla, el matrimonio con el que se abre nuestra historia moderna.

Con frecuencia, hasta nuestros días, se ha exaltado la figura femenina para encarnar en ella, con exagerado exclusivismo, las glorias de la época. Mas si es evidente que Isabel I fue una figura extraordinaria, no lo es menos que su consorte resulta, quizá, el primer rey de nuestra historia. Una historiografía interesada ha venido a romper el matrimonio modelo y corresponde ahora rectificar, serena, pero firmemente, este error.

Don Fernando de Aragón reúne las condiciones ideales de monarca de su época. Se dan en este rey, en equilibrio perfecto, notas medievales junto a un al-

re moderno adecuado a sus circunstancias. Es el rey caudillo que expone su persona cuando la acción requiere el gesto y la decisión, pero también es el rey político que planea racionalmente sus empresas. Es el primer soberano que tiene una clara idea del bien común, de los intereses del Estado, que defiende celosamente.

El primer triunfo en el haber de don Fernando es el matrimonio con la heredera del trono castellano. Será rey en Castilla con su esposa Isabel y en esta unión está la clave del reinado. Los jóvenes monarcas aunarán maravillosamente sus condiciones para realizar su gigantesca obra de gobierno.

Con este matrimonio se perfila la unidad nacional y España puede lanzarse ya al Mediterráneo y al Atlántico como heredera de dos corrientes históricas—aragonesa y castellana que hasta entonces se habían realizado separadamente.

La primera cuestión a resolver como arranque de toda la obra de gobierno, fué asegurar al poder



real un prestigio y una fuerza capaces de unificar todos los esfuerzos e intereses opuestos. La Monarquía que se inaugura con los Reyes Católicos representa el primer Estado estamental. Frente a la nobleza, poderosa y rica, la Monarquía, representa-

da por Sus Altezas don Fernando y doña Isabel, realizará una política de mano firme. Los magnates serán reducidos uno a uno, pero sin humillarlos y sin tener que recurrir jamás a procedimientos de violencia. Los Medinacidiana, marqués de Cádiz, Aguilar, Villena y tantos otros, irán poco a poco poniéndose a la sombra del trono para ser leales colaboradores en las empresas del reinado. Y esta labor, sin que haya que exclamar, como hace un historiador francés—Imbart de la Tour con referencia a su país: «Luis XI dejó a Francia más grande, pero más infeliz». Por el contrario, en España la grandeza va unida a una felicidad en todos los hombres que viene a resultar, así, el mejor elogio para una política.

Don Fernando, contra lo que se piensa, supo anteponer sus preferencias personales cuando se trató de elegir colaboradores. Jamás su pasión le cegó hasta hacerle desconocer el valor de los hombres. Cisneros es un ejemplo demasiado elocuente para in-

(Pasa a la sexta página)

AGRICULTORES!!

Semilla de híbrido doble de maíz

Sembrad vuestros campos con clases selectas conseguidas con material americano que la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA tiene a vuestra disposición en cualquiera de sus oficinas.

SORPRENDENTE AUMENTO DE COSECHA.
CULTIVO IDENTICO AL DE MAIZ CORRIENTE.
SEMILLAS GARANTIZADAS POR EL INSTITUTO NACIONAL PARA LA PRODUCCION DE SEMILLAS SELECTAS.
SEMILLA PRODUCIDA POR LA COOPERATIVA ARAGONESA DE PRODUCTORES DE SEMILLAS SELECTAS (C.A.P.S.E.S.)
PRECIO DE VENTA PARA LA PRESENTE CAMPAÑA: 11 pesetas kilogramo sin envase.
Oficina en Logroño: SAGIATA, 2, y M. MAYA, 1.
Cada día por el Inst. de Semillas con fecha 20-2-1952.

Mártires de la Tradición ¡PRESENTES!

LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO INVITA A LAS AUTORIDADES, JERARQUIAS, CAMARADAS Y PUEBLO DE LOGROÑO A LA MISA QUE SE CELEBRARA MAÑANA, LUNES, DIA 10, A LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA DE SAN BARTOLOME.

NOTICIAS DIVERSAS

Remanero de enfermos.-Redon... D. Mateo Sáenz, Muro de Cer...

Tiempo.-Se han recibido en la Delegación Administrativa de Ense...

Natalicio.-Ha dado a luz con to...

Reciban los padres y abuelos n...

También felicemente ha dado a...

Servicio farmacéutico.-Hoy, do...

Mañana, lunes, el servicio de g...

Concierto.-Programa de las obras...

Primer parte.-Don Amalio, soc...

Segunda parte.-Cuevas de los b...

Toda.-En Matute han contraído...

Los numerosos invitados fueron...

Nuestra cordial enhorabuena a l...

Capón pre-éxito.-En el sorteo...

Las opciones terminadas en 25...

Temperaturas de ayer.-Máxima...

Donativos.-En la Caja Económ...

La Junta directiva, en nombre d...

EXAMINE EL ÚLTIMO MODELO Y SOLICITE UNO POR...

D. K. W. EXAMINE EL ÚLTIMO MODELO Y SOLICITE UNO POR...

La Vida en la Ciudad

La festividad de San Juan de Dios

Fué ayer solemnemente celebrada por el Colegio Provincial de Auxiliares Sanitarios

Con motivo de la festividad de San Juan de Dios, Patrono de los Auxiliares Sanitarios, se han celebra...

Iniciáronse el día 7 con una reunión del Consejo Provincial en la que se perfilearon los últimos detalles de los actos a celebrar en honor del Patrono...

Ayer, día de San Juan de Dios, a las diez de la mañana, acudieron todos los que radican en esta capital, a los que se sumaron no pocos residentes en la provincia...

Explicar y menos comprender la vida de un Santo, dijo, es imposible si no se adentra en su corazón...

Los santos son como una estrella esplendorosa que vierte sus fulgores en lo universal; así es la vida de un Santo, vida que se proyecta a través de sus tiempos...

Pasó en rápida ojada toda la vida de San Juan, desde los ocho años que fue cuando empezó a sentir un impulso desconocido en su pecho...

Mañana, lunes, el servicio de guardia le prestará la farmacia de don Miguel Muro, Marqués de Valdejo, 18.

Concierto.-Programa de las obras que se interpretarán en el Páseo de El Espolón, a las 12.30, por la banda de música de Logroño.

Primer parte.-Don Amalio, socorrido, Sorozabal, Amalio de Vinos, selección Lata, y Tabalucosera, coro de peregrinos, Wagner.

Segunda parte.-Cuevas de los bosques de Vinos, Strauss, y Ekauekas, primera fantasía, Sorozabal.

Toda.-En Matute han contraído matrimonio días pasados el joven Emmentino Gómez, hijo del acomodado propietario de la expresada localidad de Tolosoro, y la bella señorita, también de Matute, Elvira Barata.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete de bodas, servido por «Casa Matute», de Logroño, que se hizo cargo de la comida local...

Nuestra cordial enhorabuena a la feliz pareja, para la que deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Capón pre-éxito.-En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 25.

Las opciones terminadas en 25 resultaron premiadas con cinco pesetas cada una.

Temperaturas de ayer.-Máxima, 20,2; a las 14.30, media, 13,6; y mínima, 5,3; a las 4 de la madrugada.

Donativos.-En la Caja Económica han entregado: Doña María Luisa Barriobero, en memoria de su padre (q. e. p. d.), 25 Ptas; una sujeta de los potros, 25; una señora en memoria de su difunto hijo, 10; José Antonio Lógica, en memoria de su difunta hermana, 10; Colegio Prácticas, por su Santo Patrón, 20; Escuela de Comercio, 20; y D. Anselmo González, con motivo de la boda de su hija, 500.

CRONICA DE SUCESOS

NISO ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Alrededor de las trece y cuarto del día de ayer, y cuando la camioneta matrícula NA. 2.063, conducida por su propietario, Mateo San Miguel Martínez, de 42 años, industrial pe...

En el intermedio del paso de los documentos, bajo la presidencia del Excmo. Sr. gobernador civil, Excmo. Sr. gobernador militar; señor delegado provincial de Sanidad; señor alcalde de San Asenjo y presidente del Consejo Provincial de Auxiliares Sanitarios, el Excmo. Sr. gobernador civil impuso la Encomienda de la Cruz de Sanidad Civil al Ilmo. señor don Manuel María Collado de Pablo, practicante jubilado de A. P. D. de San Asenjo.

Con este motivo, el Sr. Lafuente trajo la semblanza del homenajeado, que también se hallaba en la presidencia, y relató su vida de fervoroso trabajo durante 52 años en la misma localidad, en la que es apreciado; más, querido por todos y a través de todas las vicisitudes sociales y banderías, honrando con ello a la clase auxiliar sanitaria.

Terminó dándole un abrazo en nombre de todos los sanitarios de España y más especialmente de los de la Rioja.

A continuación, el señor López Barroso, delegado provincial de Sanidad, dedicó breves pero sentidas palabras de ensalzamiento del homenajeado, al que se ha sumado todo el pueblo de San Asenjo, por recompensa tan justa. Dijo que al honrar a un sanitario se honra a tan abnegada clase auxiliar, pues sobre la clase reverterían las virtudes de los miembros de un organismo.

Terminó manifestando su deseo de que se exprese la adhesión de todos el Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, para que la transmita al Caudillo, y así se aprobó.

EL BANQUETE

A primera hora de la tarde se reunieron en una comida de hermandad que fue servida con el esmero característico del establecimiento por el Restaurante del «Hotel Comercio», comida que fue igualmente presidida por las primeras autoridades y Junta de gobierno del Colegio. A los postres se pronunciaron nuevos discursos en los que se exaltó una vez más la humanitaria labor de los auxiliares sanitarios.

REPRESENTANTES

Para la venta de Productos Ruvet para Granjas, y Lácticos de importación se necesitan. Escribir con amplias referencias y detalles a:

JULIO RUIZ DE VELASCO

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

FINCAS CREDITOS HIPOTECAS

PARA PASAPORTES

Carmen Heredia

LA AZUCARERA DE ALFARO

CENTROS OFICIALES

Servicio Prov. de Ganadería

NORMAS EN CASO DE EPIDEMIAS

Los expresados reglamentos, deberá tenerse presente que toda vacunación deberá ser practicada por el veterinario y que la venta de productos biológicos se haga mediante receta veterinaria; tendente todo ello a la evitación de focos secundarios de enfermedades y conocimiento de los resultados obtenidos.

Las infracciones a lo dispuesto serán sancionadas severamente por la expresada Dirección.

PASAJES MARITIMOS

Próximas salidas para Venezuela, Cuba, Colombia y Estados Unidos.

Disponemos de plazas en todas las clases, pagaderas en pesetas.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Ante el concurso provincial de Coros y Danzas de la Sección Femenina

Se ha dicho que los pueblos se proyectan al exterior por su idioma y por su música. Convencidos de esta verdad, desde años cultiva la Sección Femenina de FET y de las JONS la divulgación de nuestro rico y sin igual tesoro de canciones y bailes regionales populares.

La organización de la S. F. de Logroño no podía escapar a esta intuición, y ayudada por buenos españoles ha ido enriqueciendo el repertorio riojano con magníficas composiciones en las que vibra en alma regional.

RESIDENCIA EN ALCANTE

AVISO A LAS AFILIADAS

RESIDENCIA EN ALCANTE

ALQUILO ALMACEN

ZAPATOS DE CABALLERO

Calzados Adán

AGRICULTORES

Hace 25 años

La Asociación de la Prensa local acordó celebrar la fiesta de su centenario el próximo día 14 del actual en el Teatro Bleton con la comedia de los Quinteros...

Después de un mes transcurrido desde que la Unión Deportiva Eibarresa eliminó del campeonato al equipo de fútbol de D. Logroño...

En el Ateneo Bleton se dio una conferencia sobre «Concepto actual del progreso», el secretario del Gobierno Civil don Fernando Vales, que fue muy felicitado y aplaudido al final de su disertación.

En el Teatro Moderno se despidió el venturoso Bolívar y las hermanas Belgado, que fueron muy aplaudidas.

En el Barco de la Unión de la S. F. de Logroño, el día 23 del actual, en las 10.30 horas, con el primer equipo de «Coros y Danzas» de la Sección Femenina...

Según la estadística confeccionada por nuestro patrono don Celso Negremera, en Bilbao se consumen anualmente 90.000 litros de vinos franceses...

HACE 25 AÑOS. A las tres menos cuarto de la tarde se celebró en Logroño un gran torneo de fútbol general en el estadio de la S. F. de Logroño...

Nuestro patrono el oficial del Regimiento de Caballería de Albuera, de esta gran familia, Sr. Galindo, en el certamen de «Coros y Danzas» celebrado en Madrid...

Los hijos, hijo político, hermano, nietos y demás familiares del finado don MANUEL SAENZ DE BURUAGA MUÑOZ (q. e. p. d.), ante el sinnúmero de demostraciones de condolencia recibidas...

«LA ESTELLES», S. A. DE AUTOMOVILES

Sociedad General Azucarera de España

Fábrica «La Rioja»-Calahorra

Pegaso Diesel

E. LOPEZ ROMERO, S. L. «CASA MARRODAN» ALMACENES DE HIERROS Almacenes de Ferrería Autorizada para tramitar toda clase de pedidos de materiales siderúrgicos y elaborados Miguel Villanueva, 7. Tls. 1854-1352. LOGROÑO D. K. W. EXAMINE EL ÚLTIMO MODELO Y SOLICITE UNO POR NUESTRA MEDIACION. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS. DCR y Cia, S. L. CALVO SOTELO

No lo dude Vd. PARA UNA BUENA INSTALACION INDUSTRIAL Cristalería Riojana, S. A. PARA UN BUEN ESPEJO O LUNA Cristalería Riojana, S. A. PIDA LUNA PULIDA CRISTALINA Y EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA TRINIDAD 1 TELEFONO 2636

PANADEROS!! HORNOS Y MAQUINARIA HIDRO-POWER C. VILLAMEDIANA TELEFONO 1309 LOGROÑO

ENCAJES La Casa más surtida en puntillas, mantelerías y juegos de cama, a precios baratísimos. Bretón de los Herreros núm. 22, 1º

ALQUILO ALMACEN muy grande, aparente para Vinos, Ruviela, 37. TIENDAS con traslados, E. Paterna, 16. Su dueño, A. Pozueta, M. Mata 6, entlo.

Calzados Adán GALLARZA, 13 LAVADO DE ROPA PERFECTO con LAVADORAS ELECTRICAS Casa Bergasa CALVO SOTELO, 80.

AGRICULTORES Patatas siembra seleccionada de Burgos. Variedades clases y bien de precio. Comercio a JUAN ECHIZABAL, B. ARGENTINA, 30. Tlf. 2146

FINCA RUSTICA Capacidad, 600 fanegas. Pastos labor y monte, coto redondo, cercadura encaje capital, grandes cacerías con granja, baño, agua y luz eléctrica, sembrado y libre de colera, vendiendo directamente o cambiaria por casa en la capital. INFORMES: R E M O N Muro de la Mata, 2.-Tlf. 13-97

Relojes SUIZOS LAS HERMANAS BILCO OMEGA-HEISSOT-ETERNA-QUINCHENTRE 1500-Elk Elk MORNO

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.-Pascual González Hernández, María Olga García Rodríguez, Joaquín María de la Cruz Ponce, Botana, María del Carmen Pineda, Inés García Tre y José Luis Barco Gofit.

Defunciones.-Práxedes Heras Manzano, de 83 años, de Pradellón. Matrimonios.-Miguel...

«LA ESTELLES», S. A. DE AUTOMOVILES Pone en conocimiento del público que el servicio entre Logroño y San Sebastián, que se halla suspendido a causa de los temporales de nieve, se reanuda a partir de día 13 del corriente.

Fábrica «La Rioja»-Calahorra Pone en conocimiento de los agricultores que desean contratar remolacha, pueden formalizar los contratos, recibir abono y semilla en el Bulevar de Logroño, frente a la Alhóndiga Municipal, y en el domicilio de su agente en Logroño, don JOSÉ MARIA FERNANDEZ LEON, Calvo Sotelo, 16, primero, dcha. Teléfono 14-49.

Pegaso Diesel TENEMOS NUMEROS DISPONIBLES PARA ENTREGA DE CAMIONES Y AUTOBUSES. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS: DORIA y Cia, S. L. CALVO SOTELO

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Campeonato Regional

Copa Excelentísimo Ayuntamiento

HOY, EN LAS CHIRIBITAS, JUNIORES-BURLE Y TARDIO NAXARA

Con los partidos de hoy finaliza este interesante torneo, que ha tenido pendiente a toda la afición lo mismo local que provincial.

A pesar de los 15 partidos que se llevan ya jugados, de la jornada de hoy depende el subcampeonato, así como el tercero y cuarto puesto, para los cuales son aspirantes los tres equipos de la capital más arriba mencionados.

El Burle es el que más posibilidades tiene de quedar el segundo, pues con un empate le basta para asegurarse el puesto, pero nos tememos que tendrá que batallar de firme durante los noventa minutos, puesto que el Junior, su rival, es un equipo entusiasta que no se da por vencido de antemano, según ha venido demostrándolo durante todo el campeonato. Este encuentro dará comienzo a las diez.

A continuación saltarán al terreno de juego el Tardio y Naxara, partido de fácil pronóstico sobre el papel, pero no habrán de confiarse mucho los chicos del Tardio ante el entusiasta Naxara. Como además el Tardio, de perder el Burle y salir ellos victoriosos, se alzan con el segundo puesto, estamos seguros que pondrán toda la carne en el asador.

Como podrá observar el lector, la matinal de esta mañana en Las Chiribitas reúne tal clase de aficionados, que estamos seguros que los gradados se verán abarrotados de un público entusiasta, que a buen seguro verá fútbol de calidad.

Completan la jornada los partidos: Mendaviés-Berceo, a las cuatro, en Mendavia, y Riojaleño-Arnedo, a las cuatro, en Haro.

BIOSCA

Va a empezar el campeonato de secciones regionales de fútbol juvenil

MADRID, 8.— En estos próximos días va a empezar el campeonato de selecciones regionales de juveniles que, por primera vez, organiza la Real Federación Española de Fútbol, y cuyo interés no es preciso encarecer tanto por lo que esta competición significa deportivamente en sí misma, como por dar a conocer los jóvenes valores de las más caracterizadas escuelas regionales para elegir entre todos ellos a los que habrán de recibir la preciada investidura de seleccionados nacionales y la honrosa misión de representar el fútbol español en el torneo internacional de juveniles que se celebrará a mediados de abril en Barcelona.

Las Federaciones inscritas en este primer campeonato de selecciones regionales a que nos referimos, son: La andaluza, la aragonesa, la astur-montañesa, la castellana, la catalana, la extremeña, la hispanomarroquí, la murciana, la navarra, la valenciana y la vizcaína.

Según se anunció en su día, los cuartos de final, semifinales y final se verificarán en Madrid del 15 al 23 del corriente, una vez celebradas las eliminatorias previas necesarias para llegar a los ocho

equipos que entre los vencedores y los exentos de estas participarán en los cuartos de final.

Ha correspondido enfrentarse en dichas eliminatorias previas a los Murcia contra vencedora andaluza e hispanomarroquí, que jugarán en Sevilla el miércoles, 12; la valenciana y murciana, que lo harán el mismo día en Valencia, y Navarra y aragonesa que, a su vez, contendrán el jueves en Pamplona.

El día 15 por la tarde se jugará en Madrid el primero de los partidos correspondientes a los cuartos de final, entre las selecciones vizcaína y astur-montañesa; el día 16 por la mañana, en sesión doble, selección catalana contra la vencedora de la eliminatoria Navarra-Aragón, y vencedora de Valencia-Murcia, contra vencedora andaluza hispanomarroquí, y finalmente, por la tarde del mismo día, castellana-extremeña como preliminar del partido de I División de Liga Atlético de Madrid-Atlético de Bilbao.

Los demás detalles referentes a estos partidos y el orden de los correspondientes a las semifinales y final, quedarán fijados en la reunión que próximamente celebrará el Comité Nacional de Competiciones Juveniles.—(Aflil)

CICLISMO

El francés Rondeaus, campeón mundial de ciclopedestre, vence en la 'Subida a Aránzazu'

SAN SEBASTIAN, 8.—El ciclista francés Rondeaus, campeón del mundo ciclopedestre, ha resultado vencedor en el gran carrera ciclista 'Subida a Aránzazu', organizada por la sociedad 'Chahenich Chococ', celebrada esta tarde con gran éxito de público. Participaron las más destacadas figuras del ciclismo internacional.

El resultado de la primera etapa ha sido el siguiente: Rondeaus, 10 minutos 14 segundos. Después, en el mismo tiempo, llegaron Massip, Manolo Rodríguez, Jodet, Loroño, Aguirrezabal, Mateos, Emilio Rodríguez, Chacón, Filva, San Emeterio, Michelena, Luciano Montero, Geminiani y Vidaurreta.

En la segunda etapa, se disputó contra reloj, salieron los corredores con intervalos de un minuto, en orden inverso a su llegada, es decir, primero se dio la salida a Vidaurreta y en último lugar a Rondeaus.

Después de esta segunda prueba, la clasificación definitiva de la carrera ha sido la siguiente: Rondeaus, 29-32; Mateo, 30-15; Massip, 30-22; Loroño, 30-31; Jodet, 30-36; Vidaurreta, 30-42; Aguirrezabal, 30-45; M. Rodríguez, hasta doce clasificados.

Mañana se disputará el Gran Criterium ciclopedestre, que ha despertado el mayor interés.

LOS SEIS DIAS DE PARIS. PARIS, 8.—Los grandes períodos de actividad en los sprints de la noche pasada y de esta mañana han dado por resultado sensacionales cambios en la clasificación de los Seis Días.

A la cabeza del pelotón, al mediodía de hoy, figuraba el equipo holandés formado por Gerrit Schulte y Gerrit Peters, que pasaron a dicha posición desde el no-

Peña Motorista

Se recuerda el horario publicado para la salida de la excursión a 'Amplona':

Motos de 50 centímetros, a las nueve y cuarto.

De 100 y 125, a las nueve y media.

Las demás, a las diez.

Jefe de excursión: Manuel Romano.

Punto de reunión: Plaza de San Bartolomé.

Los preparativos para la marcha de hoy se dejaron sentir en la tarde de ayer.

El zumbido de los motores en las proximidades de los garages acusaban a los aficionados al tener a punto sus motos; no es, pues, aventurado suponer que hoy romperá la marca del número de motocicletas que participan en la excursión. Que lleven buen viaje y que se traiga algún punto con el Logroñés es lo que les deseamos.

Hala, Logroñés!

Salida, hoy a las 10.—En el Osasuna jugarán Casiano y Rios.—Un pronóstico de la Prersa madrileña

Hoy, a las diez, saldrá nuestro Logroñés para Pamplona con su primera fuerza completa, escoltada por muchos autobuses, coches y motos... Las últimas noticias recibidas de la

El Recreación-Izarra de esta tarde

La afición que no se desplaza a Pamplona estará presente esta tarde en Las Gaunas presenciando el gran segundo combate deportivo riojano-navarro, en el que Recreación e Izarra juegan unos puntos muy valiosos, casi definitivos para abrazarse firmemente a la tabla de salvación el ganador.

Como ayer se dijo, durante el encuentro se darán noticias del Osasuna-Logroñés.

PELOTA

Arriarán III - Titín desbordaron a Iraeta-Lazcano (22-9)

HOY, EN BETI-JAI, RIOJA-ARAGON EN MANO POR PAREJAS Y PALA CORTA. — EN OTROS FRONTONES. — TORNEO "GAVN". — NOTA TRISTE

No sabemos qué influencias determinaron anoche que el público fiera en su asistencia a Beti Jai. Pero en fin, no andaremos muy equivocados si lo atribuimos a la efervescencia futbolística que hoy se registrará a primeras horas con motivo del viaje a Pamplona. El caso es que la entrada dejó mucho que desear respecto a los anteriores días.

En el encuentro fuerte, la juventud se impuso netamente a la veterania. Solo hubo unos tantos contados. Desde la última igualdad a 7 tantos, Arriarán III y Titín, realizando una labor de conjunto formidable, se despegaron a gran velocidad del cestón y del zarzuarriera, que no pudieron pasar de nueve tantos para 22.

Los saques todos del cuatro. Iraeta se apuntó un tanto en esta justa por cuatro Arriarán III. Y la pala tuvo una duración de 87 minutos.

Anteriormente, Atano VIII y La vendieron, en contra del parecer general, a Pabito y Lechuga, por el resultado de 22-11.

Los estudiantes de Comercio y la Cocina Económica

Ben es verdad que la caridad, a diferencia de la filantropía, no necesita reclamo. Pero no es menos cierto que muchas veces el gesto heroico escapa como un impondable. Por otra parte, el ejemplo puede cundir y con ello ganarán nuestros necesitados.

Seguendo tradicional costumbre de los estudiantes de la Escuela Normal de Comercio, llegado el día de la fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino, saben imponerse alguna privación, y con el valor que para representar, sumadas todas las aportaciones, reierten a la Cocina Económica para mejorar las condiciones de los acogidos a este benéfico centro en tal día.

Pero hay algo más digno de ser expuesto, y es que selecto grupo de señoritas alumnas del citado Centro sirven personalmente a los comensales y saben derramar el bálsamo de sus reconfortables palabras en los corazones de quienes acabo la injusticia social ha llevado a su triste situación.

La caridad es acción y a ella han de sumarse actos generosos como el que comentamos, en época no muy remota. La juventud cristiana debe ser generosa.

Acción Católica

PARRQUIA DE LA REDONDA. Mañana, lunes, a las ocho y cuarto de la noche, círculo de estudios para la Juventud femenina de Acción Católica.

Se ruega puntualidad.

PARRQUIA DEL SAGRADO CORAZON. Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el círculo de estudios reglamentario para la juventud femenina de A. Católica.

Señal dirigida por nuestro párroco y canónigo, Francisco Javier Arteaga, y tendrá lugar en su residencia, General Franco, 66, primero.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CLASIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Are del Paraíso (3)
Huracán sobre la isla (3)
El parador del camino (3)
La sinfonia del amor (3)
La niña de la venta (3)
Carne (4)
Ciudad de conquista (4)

La clasificación es la siguiente:
1.—Juegos, lucroso niños.
2.—Juegos de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Juegos de 21 años cumplidos en adelante.
4.—Juegos, con reparos.
5.—Generalmente reñados.

RECREACION

La afición que no se desplaza a Pamplona estará presente esta tarde en Las Gaunas presenciando el gran segundo combate deportivo riojano-navarro, en el que Recreación e Izarra juegan unos puntos muy valiosos, casi definitivos para abrazarse firmemente a la tabla de salvación el ganador.

Como ayer se dijo, durante el encuentro se darán noticias del Osasuna-Logroñés.

PELOTA

Arriarán III - Titín desbordaron a Iraeta-Lazcano (22-9)

HOY, EN BETI-JAI, RIOJA-ARAGON EN MANO POR PAREJAS Y PALA CORTA. — EN OTROS FRONTONES. — TORNEO "GAVN". — NOTA TRISTE

No sabemos qué influencias determinaron anoche que el público fiera en su asistencia a Beti Jai. Pero en fin, no andaremos muy equivocados si lo atribuimos a la efervescencia futbolística que hoy se registrará a primeras horas con motivo del viaje a Pamplona. El caso es que la entrada dejó mucho que desear respecto a los anteriores días.

En el encuentro fuerte, la juventud se impuso netamente a la veterania. Solo hubo unos tantos contados. Desde la última igualdad a 7 tantos, Arriarán III y Titín, realizando una labor de conjunto formidable, se despegaron a gran velocidad del cestón y del zarzuarriera, que no pudieron pasar de nueve tantos para 22.

Los saques todos del cuatro. Iraeta se apuntó un tanto en esta justa por cuatro Arriarán III. Y la pala tuvo una duración de 87 minutos.

Anteriormente, Atano VIII y La vendieron, en contra del parecer general, a Pabito y Lechuga, por el resultado de 22-11.

Los estudiantes de Comercio y la Cocina Económica

Ben es verdad que la caridad, a diferencia de la filantropía, no necesita reclamo. Pero no es menos cierto que muchas veces el gesto heroico escapa como un impondable. Por otra parte, el ejemplo puede cundir y con ello ganarán nuestros necesitados.

Seguendo tradicional costumbre de los estudiantes de la Escuela Normal de Comercio, llegado el día de la fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino, saben imponerse alguna privación, y con el valor que para representar, sumadas todas las aportaciones, reierten a la Cocina Económica para mejorar las condiciones de los acogidos a este benéfico centro en tal día.

Pero hay algo más digno de ser expuesto, y es que selecto grupo de señoritas alumnas del citado Centro sirven personalmente a los comensales y saben derramar el bálsamo de sus reconfortables palabras en los corazones de quienes acabo la injusticia social ha llevado a su triste situación.

La caridad es acción y a ella han de sumarse actos generosos como el que comentamos, en época no muy remota. La juventud cristiana debe ser generosa.

Acción Católica

PARRQUIA DE LA REDONDA. Mañana, lunes, a las ocho y cuarto de la noche, círculo de estudios para la Juventud femenina de Acción Católica.

Se ruega puntualidad.

PARRQUIA DEL SAGRADO CORAZON. Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el círculo de estudios reglamentario para la juventud femenina de A. Católica.

Señal dirigida por nuestro párroco y canónigo, Francisco Javier Arteaga, y tendrá lugar en su residencia, General Franco, 66, primero.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CLASIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Are del Paraíso (3)
Huracán sobre la isla (3)
El parador del camino (3)
La sinfonia del amor (3)
La niña de la venta (3)
Carne (4)
Ciudad de conquista (4)

La clasificación es la siguiente:
1.—Juegos, lucroso niños.
2.—Juegos de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Juegos de 21 años cumplidos en adelante.
4.—Juegos, con reparos.
5.—Generalmente reñados.

PASTORA QUINTERO



La gran tonadillera española que, con su maravilloso espectáculo «RUMBO DE ANDALUCIA», triunfó ayer en el Bretón, lo mismo que en Zaragoza y principales capitales de España. «RUMBO DE ANDALUCIA» es el espectáculo de más éxito de la temporada por su fina y juiciosa presentación.

La Casa "Luis Caballero, S. A." hace entrega de los premios que han correspondido a Logroño de su "GRAN CONCURSO DECANO"

En estos últimos días hemos tenido el placer de saludar al agente general de la prestigiosa firma «Luis Caballero, S. A.», para la zona Norte de España, don Andrés Nicolás Polo, que nos fué presentado por el representante de la marca en Logroño, nuestro buen amigo don Tomás Clavijo. Tan pronto como cruzamos las primeras palabras, nos dimos cuenta de que se nos ofrecía la oportunidad de un tema netamente periodístico, por cuanto el motivo del viaje del agente general citado tenía relación con la entrega de premios logrados por logroñeses en el gran concurso que esta importante Casa de Puerto de Santa María celebra para recompensar a quienes se revelan como finos degustadores de sus exquisitos productos, entre los que destacan su brandy «Decano» y su superextra «Milenario», felizmente sancionados como delicioso néctar capaz de dar vida a los muertos, en la simpática reunión de que daremos cuenta más adelante.

Galanteamente invitados a que fuéramos testigos de la entrega de premios, los competentes representantes nos fueron explicando en qué consistía el «Gran Concurso Decano» establecido por «Luis Caballero, S. A.» para corresponder a quienes, conscientes de que ofrecen o degustan calidad, reúnen mayor cantidad de coronillas de botellas de dicha marca. Son dos las modalidades de premio: una, directa, para los que presentan número extraordinario, y otra, por sorteo, previa entrega de boletines numerados en cantidad concordante con la cuantía de dichas entregas.

Así llegamos al establecimiento logroñés «Café Granja Oriente», donde se habían congregado algunos de los favorecidos, y se procedió a la

firma de las primeras actas y a la entrega de sendos billetes, anónimos y voluminosos paquetes, cuyo contenido arrojó exclamaciones admirativas, de las que, sin duda, tomó buena nota la «Lela» de nuestro País.

Tras el descorche de unas botellas con las que se obsequió a premiados y grupo de amigos, seguimos viaje a nuestra típica calle del Peso, para el momento de la entrega de premios, en el no menos típico establecimiento titulado Los Obreros—aquí también somos castizos—, y nuevas firmas, nuevas entregas de billetes y obsequios y... a entenderse con una sabrosa cena preparada por su propietario, don Rafael González Iñiguez (bueno, las cenas en su punto; por su esposa que, dicho sea de paso, se acreditó como toda una señora cocinera merecedora del tratamiento de excelencia), y encargada por el popular «Rafas» y el acreditado industrial pamplonés don Maximino Nagore, propietario de los establecimientos «Viena-Paris» y uno de los favorecidos en el sorteo del «Gran Concurso Decano», quien, además de buen catador del buen coñac, se mostró excelente elaborador de pan y acaparador de un humor del bueno, como para regalar sin tasa.

La cena, en la que participó un crecido número de amigos de los premiados, de la Casa Caballero, de sus representantes y, como se demostró luego, de sus excepcionales productos, fué, sin duda, una de esas reuniones en las que se rinde culto a la alegre camaradería, que dejan imperecedero y gratísimo recuerdo, y a cuyo final las botellas de «Milenario» contribuyeron de manera especial a que luciera el ingenio en unos brindis que, si llenaron de contento a los representantes de la Casa Caballero, estamos seguros de que emocionarán a sus propietarios cuando aquellos les den cuenta de la cordialidad con que son considerados en Logroño.

Y vamos ahora con la relación de premiados y referencia de lo que les fué entregado:

Primer premio, de 1.500 pesetas, al personal de la Casa «Los Obreros» y a su propietario, don Rafael González Iñiguez, como gratitud de la Casa «Luis Caballero» por la deferencia para sus productos, un lote de seis botellas del Brandy «Milenario», seis copas balón, preciosamente decoradas, y un estuche de piel conteniendo un juego completo de «pokers».

Segundo premio, de 1.000 pesetas, a la dependencia del almacenista don Isaac Fernández, y a éste, otro lote exacto de botellas, copas y juego de azar.

Primer premio del sorteo, por valor de 1.000 pesetas, a don Máximo Nagore, quien, además de la gran simpatía, acapara también el lote de botellas, copas y estuche de piel con su espiñadero contenido.

Segundo premio del sorteo, por valor de 500 pesetas, al empleado de la «Granja Oriente» Joaquín Martínez, y al propietario, don Domingo Harce, el lote de seis botellas de «Milenario», las seis preciosas copas decoradas y el magnífico estuche con el juego de «pokers».

A las muchas felicitaciones que los señores de Nicolás y Clavijo, dignos y esplendidos representantes de la Casa «Luis Caballero S. A.» que tanto contribuye a elevar el prestigio del nombre de España en el extranjero, vienen recibiendo, unimos la nuestra junto con la gratitud por su rutilante disco, cumplido desde luego con satisfacción por nuestra parte, de que fuéramos testigos presenciales de la simpática fiesta en que se transformó la entrega de premios de su «Gran Concurso Decano» en nuestra capital.

BAZARES AMERICANOS

SOLICITA AGENTES PARA LAS PLAZAS DE

Mendavia, Lofosa, San Adrián, Andosilla, Sesma, Sartaguda y Lazagurria

ESCRIBIR, DANDO INFORMES, Y SE LES ENVIARA CUESTIONARIO, A

BAZARES AMERICANOS

AVENIDA DE PORTUGAL, 81. — LOGROÑO.

El jueves, 13. RIALTO

(EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO)

Trés ORSINI
LA SEÑORA DE FATIMA
Fernando REY-Tito JUNCO
Dirección: RAFAEL GIL

SI USTED CREE, DEBE VER «LA SEÑORA DE FATIMA»
SI USTED NO CREE, DEBE VERLA CON MAYOR RAZON

HOY-CINE AVENIDA

Continúa desde las CUATRO
Ultimo pase aproximado a las 11
A partir de las 10: 6 PSETAS
¡EXITO COLOSAL!

"CARMEN"

Coh Viviane Romance y Jean Marais
Los hombres la amaron con delirio y las mujeres la odiaron sin compasión.
(A. mayores)

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON

En funciones de DESPEDIDA.
Tarde, a las 7:30,
y Noche, a las ONCE.

Rotundo éxito del magnífico espectáculo folklórico, encabezado por la simpática tonadillera andaluza

Pastora Quintero

el famoso cantor argentino Jorge Cardoso y un excepcional conjunto de valiosos elementos, en la fantasía lírica

Rumbo de Andalucía

NOTA: Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.

MODERNO

Continúa desde las 4
A las 5. Selecciona, 7:30
y Noche, 10:45.

¡Sensacional éxito! Un espectáculo impresionante, a través de paisajes desconocidos

Ave del Paraíso

(En tecnicolor)
Por los protagonistas de «Flecha Rota»: Louis Jourdan, Jeanne Paget y Jeff Chandler. Los marcos del Sur con sus leyendas primitivas, terribles y maravillosas a la vez. (La más sensacional erupción volcánica captada con sorprendente belleza. (A. M.)

OLYMPIA

Continúa de 3:15 a 12 noche. Y

DIANA

Continúa desde las 4
¡Extraordinario
PROGRAMA DOBLE! Sigue el éxito clamoroso de la gran superproducción «Raid»
Huracán sobre la isla
Por Dorothy Lamour y Jon Well (Trepantes aventuras, palpantes emociones). (A. M.)
Un torrente de emociones en
El parador del camino
Por Richard Widmark. (A. M.)

FRONTON

Continúa desde las 4
¡Programa Doble!
¡Éxito inmenso! alcanza todos los días

La niña de la venta

(En tecnicolor)
Por Lola Flores y Manolo Escobar.—(A. M.)
La gran revista en tecnicolor «Warner»

La sinfonia del amor

Por Dennis Morgan, Jack Carson y Janis Paige.—(A. M.)

ALHAMBRA

Continúa desde las 4
¡Programa Doble!
La sinfonia del amor
(En tecnicolor)
Por Dennis Morgan, Jack Carson y Janis Paige.—(A. M.)

La niña de la venta

(En tecnicolor)
Por Lola Flores y Manolo Escobar.—(A. M.)

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Niños, niñas, mayores, menores, altos, bajos. Ya se acerca la fecha de Abbot y Costello, en

RECLUTAS

En breve: ¡el acontecimiento del año!
La Señora de Fatima

HOY-CINE

DUCACION Y DESCANSO

SESION CONTINUA de 3 a 6
BUTACA: 150 Ptas.
De 6:30 a 1: ¡Programa Doble!
BUTACA: 200 Ptas.

NOTA.—Vea cartelera en Portales, frente a la Redonda.

FISOS LIBRES

en Duquesa Victoria, Castroville, Calvo Sotelo, Av. Portugal, General Franco, Plaza de Toros y otros.

INFORMES: REMON
Muro de la Mata, 2.—Tlf. 13-97

¡NUEVO!
Equipado con "Tropic-Block"

MODELO 7501
"SIDNEY"
PESETAS 4.495

5
Bandas

Invicta
1952

RADIO MORENO
Vara de Rey, 7

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL-IDIOMAS

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Reduzca su factura de energía eléctrica

CONDENSADORES ELECTROSTATICOS
EN BAJA TENSION HASTA 500 V.

Plaza F. Moyua n.º 4
Teléfono 17.814 y 17.819
Apartado n.º 441

GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA
BILBAO

Alivio seguro del dolor

LUMBAGO
REUMATISMO
RESFRIADOS

Cuando sienta dolor muscular, reumático o neurológico - no pierda ni un instante y aplíquese LINIMENTO DE SLOAN. La sangre circula, cede la congestión y desaparece el dolor. Aplicada suavemente, penetra hasta la raíz del mal y produce una grata sensación de calor y alivio. NO MANCHA, NO IRRITA.

LINIMENTO DE SLOAN
Mata dolores

¡Hija!... Pareces otra!

¡Por fin te has arreglado el pelo a un solo color!

Muchas madres desearían decir esto a sus hijas. Y muchas hijas deben saber que no les favorece en nada estos cabellos de tonalidad desigual. ¡Y es tan fácil arreglari!l!

Si no quiere su matiz natural, puede elegir otro a su gusto y verá que orgullosa estará de su cabello. Contribuirá a realzar su personalidad y a hacerla más atractiva y encantadora.

Pida a su peluquero hoy mismo una aplicación de KOMOL, es el producto de más renombre y garantía.

¡Cuán se alegrará y qué feliz se sentirá!

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA
DE VENTA EN TODAS PARTES.

Vendo fábrica de conservas vegetales

Situada en alrededores de Peralta (Navarra). Perteneciente a toda clase de transformadores y elevadores de RADIO. PESO NUAL 6. - TELEFONO 1381.

CENTURI - RADIO

Venta, cambio y reforma de aparatos. Rebobinado de toda clase de transformadores y elevadores de RADIO. PESO NUAL 6. - TELEFONO 1381.

NOGAL
en rollo y tablón, y chapas en folio, COMPRA Y VENTA A RAZA N.º 2 U

REMOLACHA FORRAJERA (GIGANTE)

La Negrita

Sólo por 10 pesetas

Le remitiremos contra reembolso, elegante bolígrafo, tipo francés, sistema de bola rotativa, con válvula reguladora, que permite el deslizamiento de la tinta con la máxima suavidad, evitando todos los fallos. Dirija su pedido sin vacilar, ya que de no agrandar le devolveremos su importe íntegro.

ESTUDIO UNIVERSAL, calle Santa Juliana, 39, MADRID.

Enviamos GRATIS catálogo. - SE NECESITAN REPRESENTANTES.

RADIO PARA TODOS...

RADIO PRIETO

PHILIPS, LA MEJOR MARCA CON LAS MEJORES FACILIDADES DE PAGO.

GARANTIZADOS POR TALLER TECNICO ESPECIALIZADO.

GALLARZA, 10. TELF. 24.31. LOGROÑO.

PATATAS DE SIEMBRA

Seleccionadas de tomas clases, la encontrarán en Avenida Portugal, 6. Teléfono 3202. ALMACENES DE E. ORIO

Motores Diesel MATAÇAS
AGRICULTURA-INDUSTRIA
Rosellón, 288 - Barcelona

Maletas a 25 Ptas.
R. GOMEZ - C. Sotelo 16

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HE RNANI-GUIPUZCOA

PATATA DE SIEMBRA
TEMPRANAS-SEMITEMPRANAS
ANGEL ARRIAGA
Vara de Rey, 18.-Tlf. 15-60

Arrobaderas para tractor

PEDRO CABEZA
DON JAIME I, 31. ZARAGOZA

Tiene un cutis perfecto...

...es un cutis

LOTAL

Un cutis perfecto tiene su magia, es la magia de la belleza y de la juventud, el encanto incomparable de su finura y suavidad, lo supremo del que embala la mujer. Y usted también puede tener un cutis perfecto. Confíe a la actividad de la Crema Lotal que con su poder vitamínico y regenerador protege y embellece la piel. Los primeros probos con la Crema Lotal le harán sentir la progresiva transformación de su belleza.

LOTAL
Crema Aluminada

Avicultores! Canaderos!

Productos NUVEL para Granjas

HARINAS DE PESCADO

de Omeo Buenos y Alfalfa
SILVEXA
(Aceite Nigado Buenos)
Julio Ruiz de Velasco
Avenida Antonio 12 BILBAO

PHILIPS
Mejores no hay

ARLITA
La «PHILIPS-ARLITA» ofrece la ventaja de un mejor confort visual y 15% de más rendimiento. Precio corriente de la Lista oficial de Lámparas de 1.ª Categoría.

FLUORESCENTE T. E. (TUBO LUMINESCENTE)
El «NUEVO SELLO PHILIPS T. E.» es insuperable en CALIDAD de LUZ, RENDIMIENTO y DURACION.
Precio: 20 W., pts. 65,65; Precio: 40 W., pts. 93,50 más el 14% de usos y consumos.

LA FABRICA DEL RAMO MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA
Lámparas de Incandescencia - Lámparas de Descarga - Lámparas Infrarrojas - Tubos Fluorescentes - T. L. Resonancias y Transformadores Simples y Dúos - Cebadores - Aparatos de Radio - Válvulas Electrónicas, etc.

GUIA SANITARIA

Doctor Carballo
Partos - Matriz
M. del Carmen 8. Telf. 22.85
(C. S. P. 339)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE
Garganta - Kariz y Cidos
EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES
1.º y 3.º de mes. De 10 a 2
EN LOGROÑO:
Clínica de Santa Cruz, los
MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes
De 10 a 12
(C. S. P. n.º 34)

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION - VARICES
HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13. 2.º. Tlf. 1876
(CSP 317)

J. J. Ruiz de Guizano
Enfermedades mentales
y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Calvo Sotelo 13. pral.
(C. S. P. 288)

García - Baquero
ESTOMAGO - HIGADO
INFESTINOS
Plaza 7. 1.º y 2.º. Tlf. 1921. CSP 62

DOCTOR SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO - RESPIRATORIO
NEUROENDOCRINO
CARNICERIAS, 4 PRAL.
Teléfono 1114 (CSP. 343)

IRIGOYEN
PULMO - C. RAZON
DIGESTIVO
C. Sotelo - Tlf. 2737. (CSP 284)

Mz. Aróstegui
Medicina interna
Adoratrices, 6-3.º
TELEFONO 26-40
(C. S. P. 329)

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía
Articulaciones
CONSULTA: De once a una y
de cuatro a seis.
MURO DE LA MATA 5, 2.º.
Teléfono 27-77. (CSP. 334)

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar
CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO
HUESOS - MUSCULOS - ARTICULACIONES - ORTOFEDIA
RISON Y VIAS URINARIAS.
GINECOLOGIA - PARTOS - MATERNIDAD
Médico Director: O. MONTOLA
(C.S.P. 314 319 320 321)

SANTA TERESITA
CLINICA DE PARTOS
CIRUGIA GENERAL
Somosierra, R. S. Teléfono 1457
(C. S. P. 341)

CLINICA OPERATORIA
MUELA SARABIA
Cirugía general-Huesos-Articulaciones
Marqués de Murrieta, 5, 1.º - Teléfono 2471 (C. S. P. 309)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. 191)

Pinillos
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
C. Sotelo, 12. Tlf. 1390. (CSP 191)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Bretón de los Herreros, 17. 2.º. Tlf. 1874 (C. S. P. 337)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón 13. 2.º - Teléfono 1874
(C. S. P. 321)

RAMOS
MEDICINA INTERNA - NIÑOS
C. Sotelo 26 Telf. 3131 (CSP 191)

CALVO MARIN
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Muro del Carmen 10. 2.º.
Teléfono 1868
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
(C. S. P. n.º 47)

Dr. Criado Amundégui
Jefe Sección Hematología y Hemoterapia. Instituto Provincial Sanitario
Enfermedades de la sangre
Hnos. Moroy, 1. Departamento 13
Tlf. 3093 (C. S. P. 338)

ZATO
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los NIÑOS
Hnos Moroy nº 1. C.S.P. 338

A. VILLAVEVERDE
Enfermedades del corazón
ENDOCRINOLOGIA
Castrovieja, 1. 2.º decha. Telf. 3138
(C. S. P. 207)

Enfermedades de los niños
BAZAN
Médico Puericultor
Bretón de los Herreros, 15.º.
Teléfono 1253
(C. S. P. n.º 134)

J. Esteban Iniguez
CORAZON - PULMON - ENDOCRINOLOGIA
M. Villaverde 2. Teléfono 1874
(C. S. P. n.º 46)

Abcón Herrero Bacil
MARIZ, GARGANTA, CIDO
Consulta: de 11 a 2 y de 6 a 7
Hnos. MOROY, 1. Telf. 37.64
(C. S. P. 209)

PREGON DE JUSTICIA SOCIAL

La sangre llegará a todos.-De un diluvio y un charquito, a la participación de beneficios

¿Qué consiste la justicia social? ¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

¿Qué ha dicho tantas veces el Señor? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa? ¿Qué ha proclamado tantas veces el Papa?...

ESPECTACULOS

TEATRO

RUMBO DE ANDALUCIA

Teatro Bretón

Al frente de un espectáculo folclórico titulado Rumbo de Andalucía, que resulta, todo él, vistoso, agradable y entretenido, hizo ayer su presentación en el Bretón, con éxito completo, la notable tonadillera andaluza Pastora Quintero, artista de mucha personalidad y excelente estilo.

AVE DEL PARAISO

Teatro Moderno

Realizada directamente en los bellos escenarios naturales de las Islas Havaí, Oahu y Kanai, es esta cinta, a la que presta gran atractivo un magnífico teñido, un romántico relato que describe los amores entre una bella nativa y un blanco, que prestan al desarrollo el encanto de la poesía. Preocupado artísticamente por conservar este matiz poético, Dalmer Davas el realizador, ha cuidado en algún momento de lentitud en el desarrollo, aunque justo es reconocer que, en general, la dirección de la cinta es excelente, lo mismo que la interpretación, en la que destacan Debra Paget, Louis Jourdan y Jeff Chandler.

CARMEN

Cine Avenida

No es la conocida novela de Próspero Mérimé muy apropiada para poder ser llevada a la pantalla con el efecto en la descripción de tipos y ambiente por quienes no sean españoles. Tal ha ocurrido con esta cinta francesa. Christian Jaques incurre en falsedades y exageraciones, y por añadidura, ha cargado la mano al describir la conducta de la protagonista, que resulta repulsiva. La interpretación es buena, sobre todo por lo que se refiere a Viviane Romance.

REPRESENTANTES

En plazas industriales y agrícolas interesan con referencias comerciales, coleccionistas, para venta a comisión en Aragón, Valencia y Navarra.

Enrique Miré Espoy, S. A. Independencia, 15, ZARAGOZA

GALLIOL

Farmacias y Droguerías

COLOCACIONES

TEJEROS para fabricación a mano, y cooperados para temporada, interesados. Informes, Oficina de Colocación, Referencia núm. 993.

NECESITO PERSONA intachable conducta, casado, labrador, entendido en horticultura y árboles frutales, así como en ganado lanar, caballo y vacuno. Dirigirse, Agustín Ariza, Finca Tejuca, TIL. 2, Puenteblanca (Alava)

SIRVIENTA se necesita. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita que sepa su obligación. Razón, Nueva Rioja.

PLANCHADORAS PRACTICAS, se necesitan en la Oficina de Colocación. Referencia núm. 998.

CRIBADO para vaquería, preferible sepa campo, precisa Juan M. Arroyo, Vaquería, carretera Villamediana.

SENIORITA con conocimientos de Matemáticas y Mecanografía, se ofrece. Razón, Nueva Rioja.

TOPIEROS MERICANOS de primera y segunda, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia número 999.

MUEBLES de 40 a 50 años se necesitan. Razón, Serrera Española, R. Argotina

ASISTENTE, se necesita para las máquinas. Mz. Zorrota, 9, 1.º centro.

SIRVIENTA y mujer para niños, se necesitan. Víctor Pradera, 3, 1.º

PERDIDAS

Gabardina olvidada el domingo, día 2, en un banco del Espolón. Se ruega su entrega Franco, 30, 2.º d. y se gratificará. De no hacerlo se tornará por hurto.

Gafas graduadas con estuche en el Cine Avenida. Gratificará su entrega en Hacienda, primer piso, ventanilla 7.

Hallazgo de cierta cantidad en la Oficina de Contribuciones, el pasado día 6. Quien la hubiera extraviado puede reclamarla en dicha Oficina.

TAURINAS

Perspectivas sombrías de la temporada veraniega

A poco más de un mes nos hallamos de un domingo de tanta soledad taurina como es el de Pascua de Resurrección. Y mientras leemos, en día y otro, los preparativos que en un gran número de plazas se realizan con la vista puesta en tan señalada fecha, en la nuestra sólo advertimos un silencio absoluto, tanto por parte de la empresa arrendataria, como por cuantos taurinos se dedican a las actividades organizadoras en espectáculos, unas veces modestos y otras de relativa importancia.

De ninguno de ellos se habla ahora lo más mínimo, pudiendo justamente temerse, que tampoco este año haya de inaugurarse la temporada en este nuestro Domingo de Pascua.

En realidad, cuando tal ocurre será porque existen fundamentos para ello. Puede que así sea. Pero puede también que el mantenimiento del cierre de la plaza no obedezca solamente al temor de arrendataria en un negocio cuyas perspectivas sean más o menos favorables.

Y eso sucedes que se nos antoja aceptar, quizá tenga su origen en la forma que actualmente se sigue para el arrendo de la plaza de toros.

Observando, cuanto de unos años atrás, pocos, por cuanto no rebasan los transcurridos desde que La Popular Logroñesa pasó a mejor vida, vemos que es precisamente al desaparecer la simpática entidad taurina local, cuando se inicia la suspensión de las novilladas de Pascua, inauguradas por muchos años de temporada, y esta coincidencia da fuerza a nuestra suposición en la causa determinante de que la plaza permanezca cerrada la Pascua de Resurrección.

Antes, en los recordados tiempos de La Popular, la plaza se arrendaba por partida doble, es decir, para la que se llamaba temporada veraniega, y para los carteles de fiestas. Esta duplicidad de empresas hacia que cada una de ellas atendiera sus respectivos negocios enfocados por los puntos de mira más convenientes. Y como a ninguno de los empresarios veraniegos se les ocurría que una de las mejores fiestas era la del Domingo de Pascua, resultaba muy raro que pasara ninguno de ellos, por muy temprana que acaeciera tan solemne festividad, sin que en la plaza hubiera salgas, que a veces llegaba a alcanzar elevadas categorías.

Desaparecida La Popular, el arrendo de la plaza se hizo por temporadas completas, aumentándose así la cantidad de la renta y con ello la responsabilidad y calidad de los arrendatarios. Y como a ninguno de los empresarios veraniegos se les ocurrió a los carteles de importancia, se vieron su atención de las combinaciones modestas, entre las cuales, y en lugar preferente se hallaban los programas de Pascua, con la cual la plaza prolongaba su cierre más de lo que venía estando en años anteriores.

No hemos de decir que no sea natural esta orientación de las empresas arrendatarias. Acostumbradas a grandes organizaciones, ningún negocio puede motivarles las modestas novilladas acomodadas al presupuesto de San Mateo, se como a los speedsters veraniegos.

Tampoco, es natural, que esto que ocurre, ocurra.

La empresa actual, tenemos fe de ello, no opone dificultades a que esas organizaciones que ella no hace de espectáculos modestos, las haga otro cualquiera. Lo hemos dicho así, atendiendo sus indicaciones, repetidas veces. Ahí está la plaza, para quien quiera utilizarla. Sin grandes exigencias ni repelas exageradas.

Pese a la frecuencia de estos ofrecimientos, no estimamos sea esa la forma de hacerlos.

Anteponiendo oficialmente esas facilidades y más será no se presenten "subpresiones". De alguno, ya tenemos constancia. Entre los mismos aficionados logroñeses no faltarán algunos animosos y decididos. Y en último extremo, ahí está el Club Taurino, entidad representativa de la acción local, obligada, no a constituirse en empresa, pero sí a procurar el máximo incremento de las actividades taurinas.

Estamos a ver si en una oportuna reunión de amigos propósitos, en una general continuación de esfuerzos, se consigue que las temporadas veraniegas vuelvan a ser lo que siempre fueron y, sobre todo, que en fechas tan taurinas como esta de Pascua de Resurrección tengan los arrendatarios ocasión y motivo para que abra sus puertas la plaza de toros logroñesa.

Y que lo que decimos del domingo de Pascua no tengamos que repetirlo en otras festividades taurinas asturianas, como son la Ascensión, el Corpus, y el propio San Bernabé.

LOS TRES ANTIOS DEL CLUB TAURINO

El tripleto, compuesto del Club Taurino Logroñés, festejado anualmente en un ambiente de camaradería, lleno de simpatías y expansiones de un sano, buen humor, da motivo para que los asociados de la simpática entidad local, reunidos en pleno a celebrar el aniversario y más, bajo su cobijo una hora tan agradable que su empresa disciplinada lograr poner fin a la animada fiesta.

Los apapás de la agricultura, vanos a llamar así a los directivos del Club, extremaron la esplendidez para corresponder a los festejantes, en cuyo obsequio preparó un vino de honor, al que con toda justicia hay que anteponer el calificativo de excelentísimo.

Excelentísimo vino de honor fue en efecto el saboreado anexo en los salones del Club Taurino. Pedro Domecq, González Byass, Terry, Carbonell y Compañía, Lario, Emilio Lortau, Hijos de Pablo Eparza, Bodegas Franco Españolas y Productos Ciroja, fueron las marcas no podían ser otras, siendo Torino el de color buenas marcas, el presidente del Club, que para edar pasos a tan selectos honores, los ilustró tan variada y abundantemente que hacía poner en duda si la parte líquida del agasajo superaba a la sólida, o si era ésta la que mejoraba a aquélla.

¡Qué abundancia de comestibles! ¡Qué derroche de bebestibles! Con tal generosidad y calidad de las cenas, realizadas... Todas de efímeros... Y natural era y fué que los brindis y votos por la fecundidad del Club igualaran en número al de asistentes... Aun cuando no igualaron, superaron, ya que desde Bilbao y Zaragoza levantaron su copa por el Club taurino de tanta soledad como Emilio Druetta, el simpático leonés de Radoy Bilbao, y el maestro de maestros en «Cien Taurinas», el diestro y administrador don Indalecio, y el notable escritor Adolfo Ballea. Los tres fueron objeto de merecidos elogios por parte del presidente don Vitorino San Miguel, y de grandes ovaciones tan nutridas como prolongadas.

La fiesta, brillantísima en todos sus aspectos, adquirió una nota de destacadísimo relieve, con la asistencia de personalidades tan distinguidas como los señores gobernador civil, don Alberto Martín Garmier, delegado de Hacienda, don Javier de Diego y Alcázar, don Julio Pernas, los cuales, en expresivas demostraciones de simpatía, pronunciaron efusivos brindis, acogidos con entusiastas aplausos.

Finalmente, en el restaurante Los Leones se reunió en cena íntima directivos y asociados, comentando en sus charlas los propósitos que animan a cuantos simpatizan con el Club, y quien sabe si preparando ya el programa del IV aniversario, puesto que según referencias, se ha decidido declarar entonces mayor solemnidad al Club Taurino Logroñés... En el acto de anoche se repartió a los asociados el «Boletín» dedicado a la fiesta celebrada. En nada fallamos en el anticipo hecho a su publicación. Hay en el Club muy buenos aficionados para dar a sus páginas del Boletín amabilidad, gracia, interés y enseñanzas. De todo ello lo es este primer número.

Del momento de salutación que hace en su presentación, recogemos la parte que nos toca, y la devolvemos con una cordial reciprocidad y un sincero deseo de que el «Boletín» tenga un pronto desarrollo, y no tardemos en verlo visitado de largo y de mayor número. En esta ocasión no esperamos el refrán «de lo bueno, poco». Queremos mucho, cuanto más mejor.

A todos, Junta directiva, asociados, simpatizantes y entusiastas nuestra felicitación por el éxito de su acto conmemorativo del tercer año ayer.

PEDRO ROMERO EN FRANCIA

Nuestra paisano Pedro Romero, trasladado al extranjero, Pedro Gollia, nos envía desde Arlés, su cuartel general, una cartulina de propaganda con abundantes fotografías, echa cartas todas ellas, para mostrar con toda claridad que es el quien realiza las diversas suertes recogidas por la prensa.

De este modo vemos a Pedro Romero torrear al natural, alardear en desplantes temerarios, matar con garra y ya mayor número. En esta ocasión no esperamos el refrán «de lo bueno, poco». Queremos mucho, cuanto más mejor.

Y a todos, Junta directiva, asociados, simpatizantes y entusiastas nuestra felicitación por el éxito de su acto conmemorativo del tercer año ayer.

HA MUERTO «CH»

Impresionados dolorosamente estamos ayer en la Prensa pamplonesa el fallecimiento del querido compañero y amigo muy estimado, don Galo María Mangado Erce, cuyo estado de «Ch» gustaba de justos y merecidos presigues en el mundo taurino, no sólo de su provincia, sino de toda la acción nacional.

«Ch», crítico taurino de «Diario de Navarra», culebra desde hace muchísimos años su sección en el popular periódico pamplonés con tal sencillez y cariño, que sus noticias eran buscadas por todos los aficionados con verdaderos afán y saboreo, con singular agrado por el especial gusto con que sabía exponer el culto y notable periodista.

navarro, ahora desaparecido para siempre.

Amigo antiguo, la reciprocidad de nuestros afectos se hallaba solidamente arraigada, estrechándose aún más en todos nuestros éxitos matosos. De los que era consecuente espectador y en las corridas de la región, a todas las crónicas asistía para luego comentarlas con tanta sinceridad como acierto crítico.

De todas cuantas condiciones precisó un crítico taurino para ser estimado por la acción, era poseedor el «Ch», como lo habíamos sus paisanos. Por eso era tan generalmente estimado.

El pesar se unirá ahora a esa estimación, y el fallecimiento de don Galo María Mangado, causará tan sincero como doloroso, igual en la gente del toro que en cuantos lo conocieron y trataron. Que si como escritor destacaba, su caballerosidad y seriedad y bondadoso carácter tenían asimismo singular relieve.

Participa en este generoso pesar, expresándolo así a la apenada viuda, hija y demás familiares.

HOY, EN MADRID

También esta tarde tienen novillada los madrileños: Reses de Cebrano para «Morenito de Córdoba», Antonio Duarte y Ramón Solano «Solante».

No digamos que digamos... MIGUEL VIO

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Artillería

Montaña núm. 24

SUBASTA DE GANADO

El día 18 del presente mes de marzo y a las diez horas, se procederá por este Regimiento a la venta en pública subasta de cuatro caballos, cinco mulos y ocho mulas de desecho, en cuyo acto sólo podrán tomar parte cuantos acrediten la condición de agricultores o ganaderos, previa presentación de los recibos de contribución rústica o pecuaria.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

SUBASTA DE ESTERECOL

Debiendo este Regimiento proceder a la subasta de estiercol procedente del ganado del mismo, correspondiente al segundo trimestre del año 1952, los señores que deseen tomar parte en dicha subasta deberán entregar pliego de oferta cerrado al Comandante Mayor antes del día 20 del actual.

El pliego de condiciones obra en el despacho de dicho jefe, donde podrán informarse cuantos lo deseen. Logroño, a 7 de marzo de 1952.

El Comandante Mayor, Enrique Martínez Salaveña

Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada

Se arrienda la plaza de toros de esta localidad, con arreglo a las bases que se hallan expuestas en la Secretaría Municipal.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 15 del actual, siendo el importe de este anuncio a cargo del adjudicatario.

Santo Domingo de la Calzada, 1.º de marzo de 1952.—El Alcalde, Tomás Bardeci.

SUBASTA DE CHOPERA

de 500 árboles, a pie de carretera, en Yanguas (Soria), el día 15 de marzo; precio de tasación mínima, 38.000 pesetas; proposiciones, pliego cerrado, presentación, hasta la víspera, Alcaldía.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Alesanco

SURASTA

El día 13 del corriente, y a las doce y media de la mañana, se procederá a la subasta de los pastos y pastoreos de esta jurisdicción, bajo las condiciones que obran en la Secretaría de esta Hermanidad, y que estarán a la disposición de los que quieran optar a ellas.

Alesanco, 9 de marzo de 1952. El Jefe de la Hermanidad, Leon Albelda

Ayuntamiento de Viana (NAVARRA)

Por acuerdo plenario de esta Corporación Municipal, se pone en general conocimiento que, hasta las doce horas del próximo día veintidós de marzo, se admitirán en esta Secretaría Municipal ofertas de arrendamiento por temporada de remolacha azucarera a recolectarse en la campaña 1952-53.

La superficie de tierra a cultivar por este Ayuntamiento es de CIENTO TREINTA Y OCHO ROBADAS (unas 600 hectáreas), aproximadamente.

Lugar de emplazamiento: Coto de Galindo (sector «Buzsagal») cabe al río Ebro, jurisdicción municipal de Viana (Navarra).

Dicha tierra está roturada, allanada y puesta en las debidas condiciones de riego, siendo el presente año el segundo dedicado al cultivo que se ofrece.

Las ofertas de referencia han de presentarse, precisamente, en pliego cerrado y lacrado.

Debe advertirse que este Ayuntamiento, por dar carácter de concurso a estas ofertas, se reserva el derecho de rechazar aquellas que, por contener una prima mayor, pudieran parecer a primera vista, más ventajosas; sabiendo, en consecuencia, toda explicación posterior al respecto, que pudiera ser inasumida a esta Corporación por cualquiera de los concurrentes no tenidos en cuenta.

El importe del presente anuncio, a publicar tres veces en la Prensa diaria de Pamplona y en NUEVA RIOJA, de Logroño, será de cuenta del adjudicatario.

Viana (Navarra), a primero de marzo de 1952.—El Alcalde, Narciso Fernández Ripa.—P. S. M.: El Secretario, Manuel Latorre Seminario.

navarro, ahora desaparecido para siempre.

Amigo antiguo, la reciprocidad de nuestros afectos se hallaba solidamente arraigada, estrechándose aún más en todos nuestros éxitos matosos. De los que era consecuente espectador y en las corridas de la región, a todas las crónicas asistía para luego comentarlas con tanta sinceridad como acierto crítico.

De todas cuantas condiciones precisó un crítico taurino para ser estimado por la acción, era poseedor el «Ch», como lo habíamos sus paisanos. Por eso era tan generalmente estimado.

El pesar se unirá ahora a esa estimación, y el fallecimiento de don Galo María Mangado, causará tan sincero como doloroso, igual en la gente del toro que en cuantos lo conocieron y trataron. Que si como escritor destacaba, su caballerosidad y seriedad y bondadoso carácter tenían asimismo singular relieve.

Participa en este generoso pesar, expresándolo así a la apenada viuda, hija y demás familiares.

HOY, EN MADRID

También esta tarde tienen novillada los madrileños: Reses de Cebrano para «Morenito de Córdoba», Antonio Duarte y Ramón Solano «Solante».

No digamos que digamos... MIGUEL VIO

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO

Acordada la celebración de concurso para contratación de los servicios de Agencia Ejecutiva de este Ayuntamiento, y aprobado el pliego de condiciones correspondiente en cumplimiento de lo que dispone el artículo 312 de la Ley de Régimen Local, dicho pliego queda expuesto al público por término de ocho días hábiles a contar del inmediato siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, durante cuyo plazo y a las horas de 10 a 12, podrán presentarse en la Intervención Municipal las reclamaciones que se deseen.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 8 de marzo de 1952. El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO

Acordada la celebración de concurso para confección de treinta guerreros y cuatro pantalones de uniforme para el Cuerpo de Serenos, y aprobado el oportuno pliego de condiciones, queda expuesto al público por término de ocho días hábiles, a partir del día inmediato siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, de conformidad con lo que dispone el artículo 312 de la Ley de Régimen Local, al objeto de que durante el citado plazo puedan presentarse las reclamaciones que se considere oportuno.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 8 de marzo de 1952. El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento Pleno de mi presidencia, en sesión celebrada el día 29 de febrero último, ha acordado la ejecución de las siguientes obras e instalaciones:

Arreglo de la calle de Prado Viejo. Urbanización de la calle de Navarrete el Mudo.

Arreglo y pasos de calzada en la fachada Este de la calle de Santos Arceara.

Instalación de alumbrado en el Muro de la Mata, tramo de separación.

Las tres primeras obras se ejecutará mediante subasta, cuyos pliegos de condiciones quedan expuestos al público para reclamaciones, que en su caso se presentarán en la Intervención Municipal, a las horas de 10 a doce, durante los ocho días hábiles inmediatamente siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

La instalación de alumbrado se ejecutará por administración.

Para la realización de todos los anteriores proyectos se ha acordado la imposición expresa de Contribuciones especiales con cargo a los propietarios de fincas en las cifras e ítems de que se trata, al tipo máximo autorizado por la ley y en función de la longitud de fachada edificada a cada propiedad, y se publica el pliego de condiciones que se habrán de cumplir como los que antes se indica, a efectos de las reclamaciones que se quiera interponer, las que se formularán en su caso conforme a lo dispuesto en los artículos 452 y siguientes de la Ley de Régimen Local.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 8 de marzo de 1952. El Alcalde, Julio Pernas

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Por acuerdo de la Junta rectora, y en cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos sociales, se convoca a los señores socios a la Junta general ordinaria que se celebrará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos de esta ciudad, el día 21 del actual, a las cuatro de la tarde en primer turno, y a las cinco en segundo, con sujeción al siguiente orden del día:

1.º—Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º—Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria y balances del ejercicio de 1951.

3.º—Ruegos y preguntas.

A partir del día de la fecha, y hasta el anterior al de celebración de la Junta, los señores socios e invitados podrán examinar la Memoria y cuentas, todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

Logroño, 8 de marzo de 1952. El Presidente, Dámaso Herce

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. Baldomero Davalillo Davalillo

Falleció el 11 de marzo de 1951, a los 68 años de edad habiendo recibido los S. S. y la U. A. de Su Santidad R. I. P.

Su apenada viuda, doña Josefina García Barrio, hermanas, doña Leonor, doña Mercedes y doña Teófilo, hermanas políticas, don Ricardo Balcázar Rubio y doña Eugenia Andrés Villal (ausente); sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir al FUNERAL DE CARO DE AÑO que se celebrará el martes día 11 a las DIEZ, en la Parroquia de los RR. PP. Carmelitas por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 9 de marzo de 1952.

POLLITOS

MAXIMA PUREZA
MAXIMA SELECCION
MAXIMA SANIDAD
GRANJA
"EL CERRAO"
Pida catálogo gratis

AGRICULTOR

DEFIENDE TU COSECHA!!

Usad contra la PIRAL DE LA VID

"FLURINA 75"

FLURINA 75 no es un insecticida cualquiera, sino el insecticida más eficaz y eficaz, especialmente indicado para combatir LA PIRAL DE LA VID en los tratamientos de primavera.

La FLURINA es el menos tóxico para el hombre y animales de hogar, de todos los productos que se emplean en la lucha contra la PIRAL DE LA VID, siendo el más eficaz de todos ellos para combatir esta plaga de vuestros viñedos.

El agricultor encontrará en «FLURINA», además de su mayor eficacia sobre todos los demás insecticidas para extirminar la PIRAL, el más barato que los arsenicales D. D. T., etc., etc., menos tóxico que los demás insecticidas, menos consumo de producto por cepa que los otros insecticidas, por lo que puede asegurarse que el costo de «FLURINA» es por lo menos más económico que el más barato. Y principalmente el agricultor tiene que saber que la «FLURINA» NO DAÑA A LA VINA NI A LA VINIFICACION. Eficacia comprobada en la misma Rioja.

Otras ventajas de la «FLURINA» es su utilización en seco contra la PIRAL DE LA VID, por no tener que depender del agua, generalmente escasa en los viñedos; por ser la OPERACION MAS SENCILLA Y MENOS COSTOSA; por ser los aparatos espolvoreadores más adecuados al agricultor. Basta en general con un tratamiento bien dado para combatir la PIRAL.

La «FLURINA 75», remedio eficazísimo contra la PIRAL del viñedo y la FLURINA 50, es también indicada para combatir la PULGUILLA DE LA REMOLACHA, ORUGA DEL TOMATE y, en general, todo tipo de insectos masticadores.

Distribuidores generales:

"Comercial Bakins, S.A."

Valencia, 5, MADRID

Para esta región:

CASA CAVERO. HARO (Logroño)

hispano-olivetti



MAQUINAS DE ESCRIBIR Y SUMADORAS

ORGULLO DE LA INDUSTRIA NACIONAL + CONTADO Y PLAZOS

DE MIGUEL HERMANOS, S.L.

Calvo Sotelo,

Belene

LE OFRECE SUS NOVEDADES DE PRIMAVERA

NUEVA RIOJA

Optica "Lozano" Relojería
Manuel Ortiz Clave
G. MOLA, 132. TELEFONO 30-02.

La indemnización al personal de Abasios

QUE HAGA RENUNCIA VOLUNTARIA A SUS CARGOS

MADRID, 8.—Un decreto del Ministerio de Comercio que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" concede indemnización al personal de la Comisaría General de Abasios y Transportes por renuncia voluntaria del cargo. El personal de la referida Comisaría que renuncie voluntariamente a su cargo, y con ello a su condición de personal al servicio de la misma, tendrá derecho a una indemnización por cada año de servicio prestado o fracción de año, equivalente a dos mensualidades iguales a los últimos emolumentos totales percibidos con cargo al presupuesto de la Comisaría. En ningún caso esa indemnización podrá ser inferior a la que correspondiera a dos años de servicio.

El personal que tenga la condición de funcionario al servicio de un Ministerio y perciba sus haberes con cargo al presupuesto del mismo, no tendrá derecho a la indemnización señalada. El plazo para solicitar acogerse a este beneficio será de cincuenta días, contados a partir de la fecha de publicación del decreto. El personal de plantilla, procedente de concurso o concurso-oposición, a que se refiere el artículo 49 de la ley de 24 de junio de 1951, podrá igualmente acogerse a los beneficios de este decreto.

Presenta sus credenciales

(Viene de primera página)

VISITARA ESPAÑA
LISBOA, 8.—El doctor César B. de los Hurtado, vicepresidente del Banco Internacional del Uruguay, ha llegado en avión a esta capital, camino de Inglaterra, Bélgica, Francia, España y Marruecos español. Declaró que estudiará con las organizaciones bancarias de esos países la posibilidad de que acepten préstamos sin limitación de dicho Banco Internacional. (Efe.)

LA AUSTERIDAD EN ARGENTINA
BUENOS AIRES, 8.—Continúa con éxito la campaña de austeridad económica iniciada por el presidente Perón. El Consejo Superior del partido laborista (gubernamental) ha ordenado a todas las oficinas y delegaciones del mismo que ahoren papel en un 50 por 100. De ahora en adelante se deberá escribir por las dos caras en las hojas dedicadas a cartas y comunicaciones en general. (Efe.)

ACUERDO CUBANO-NORTE-AMERICANO
WASHINGTON, 8.—Los Departamentos de Estado y Defensa informan que ha sido firmado en La Habana un acuerdo de ayuda militar entre los Estados Unidos y Cuba. Este convenio es análogo a los que Norteamérica tiene ya concertados con Perú y El Ecuador y con los que actualmente se negocian con otros Gobiernos del hemisferio occidental. (Efe.)

Se estrella en Suiza un avión militar norteamericano y perecen sus ocho tripulantes

A un obrero de la Renfe se le extrae en Soria un fragmento metálico que le había penetrado en el corazón

ZURICH, 8.—Un avión militar norteamericano que desapareció ayer tarde sobre Suiza, se estrella contra el glaciar Guggi, al pie del Jungfrau, al Sureste de Berna. Se dirige de Madrid a Stuttgart. (Efe.)

SALIO DE BARAJAS
BARAJAS, 8.—El avión norteamericano que se ha estrellado en una montaña suiza era un caza «Dakota» perteneciente a la Aviación Militar de los Estados Unidos, con base en Alemania.

El avión, que despegó del aeropuerto de Barajas a las 11:47 horas, con destino a Pustenhelbruch (Alemania), iba pilotado por el teniente coronel Gust Meess y figuraban a bordo los también tenientes coroneles Spear y Riggs; comandantes Mac Fadden y Adams; capitán Crook; sargento Clay, y soldado Steiner.

CUATRO GUÍAS LLEGAN AL AVION

WEGERNALP (Suiza), 8.—Cuatro famosos guías suizos realizaron una peligrosa ascensión, que duró cinco horas, al macizo de Jungfrau, hasta el glaciar donde se encontraban los restos del avión, procedente de Madrid, que se estrelló contra una roca. (Efe.)

NO HAY SUPERVIVIENTES
WEGERNALP (Suiza), 8.—Los ocho aviadores norteamericanos que iban en el avión procedente de Madrid han resultado muertos al estrellarse el aparato en el glaciar Guggi, según han comunicado los cuatro guías suizos que acudieron a rescatar a los posibles supervivientes. Han manifestado que el avión está completamente destruido. Los restos están manchados de sangre, pero no han podido encontrar ninguno de los cadáveres, que se encuentran bajo una capa de nieve recientemente caída, de más de medio metro de espesor. (Efe.)

OPERADO EN EL CORAZON

SORIA, 8.—Al obrero José Luis Martínez, que se encontraba trabajando en los talleres de la Renfe, le saltó un fragmento metálico con tal fuerza, que le penetró en el pecho. Fue conducido rápidamente al Hospital Provincial, donde le intervino el doctor Gala de Pablo, ayudado por los doctores Antón Pacheco y Aráiz, consiguiendo extraer el fragmento metálico del corazón, en cuyo ventrículo derecho se había internado. La intervención terminó felizmente, y el estado del paciente es satisfactorio.

Unidad entre las tierras y entre los hombres, conseguida en la bella confusión de las músicas de las regiones. Por eso canta para el pueblo la Sección Femenina.

SACERDOTE GRAVEMENTE ENFERMO AL INCENDARSE SU IGLESIA

ORENSE, 8.—Se reciben noticias de que en la iglesia de Santa Cruz de Claves, de esta provincia, se ha producido un incendio en la iglesia, que ardió casi por completo. El anciano cura párroco, don Teodoro González, al darse cuenta del siniestro, intentó retirar el Santísimo del altar mayor, pero quedó desvanecido en la puerta de la iglesia.

Como consecuencia de la impresión, se encuentra en grave estado.

ARROLLADO POR EL TREN

BURGOS, 8.—Cuando se dirigía a la barrida Juan Yagüe con un cordero lechal que había adquirido por la mañana el vecino de Cortes Prudencio Ortega, de 71 años, que se proponía festejar su cumpleaños con un hijo suyo que habita en la citada barrida, fue arrollado por un mercancías en el llamado Puente de los Ingleses, del ferrocarril Santander-Mediterráneo, y resultó muerto en el acto.

FABRICABA LA MARCA DE LAS ESTILOGRAFICAS

MADRID, 8.—Una fábrica norteamericana de plumas estilográficas, creadora de una marca mundialmente conocida, llegó a notar la aparición en el mercado de productos que imitaban a los suyos y se vendían con su propia marca, falsificada.

Localizado en Madrid el jefe de la distribución, la Brigada de Investigación Criminal ha descubierto en la calle de Embajadores número 50, un taller montado por Jesús Fernández Alonso, y en el que éste, por sí solo, realizaba la construcción en su propio domicilio. Llegó a reunir Jesús Fernández las máquinas precisas, que fueron hechas según sus propios diseños, y con ellas se lanzó a la fabricación en gran escala. Sin embargo, no fue él quien más se benefició de su industria, ya que las plumas, que terminadas tenían un coste de unas ciento diez pesetas después de pagar los materiales empleados, las vendía a casas distribuidoras en ciento cincuenta pesetas. Una interesante conferencia el reverendo Padre fray Eusebio de la Penitencia, en su disertación expuso brillantemente el tema: «El gran letargo», que fue premiado con grandes aplausos por el numeroso auditorio que le escuchó.

Hizo la presentación del orador don Luis Lázaro y Uriarte. El acto fue presidido por el jefe nacional del SEU, señor Jordana Fuentes.

EL CORUNA, EN BILBAO

Esta tarde han llegado en autobús a Bilbao los jugadores del Deportivo de La Coruña, que mañana se enfrentarán al Atlético. El entrenador dijo que hasta mañana en la caseta no dará a conocer la alineación.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION ESPAÑOLA, EN BILBAO

Según se anunció, anoche llegó a Bilbao el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, señor Sánchez Dávila, al que acompañaban en el viaje el comandante de Estado Mayor don Fernando Esquivia y nuestro paisano don Jesús Ruiz Iñasi. El señor Dávila se trasladó al Hotel Carlton, donde se mostró atraído por el fútbol vizcaíno, y después, invitado por el presidente del Atlético, cenaron en un clásico restaurante de la villa.

Hoy, sábado, se trasladaron al Club Marítimo, invitados por la Federación Vizcaína. Hizo luego una visita a San Mamés y a las obras que en él se realizan, y esta noche recibirá a los clubs de categoría regional. Mañana asistirá al encuentro Atlético de Bilbao-Coruña, en el cual impondrá al internacional Zorra la Medalla de Oro al Mérito Futbolístico, distinción que le ha sido concedida por la Federación Española. Por la noche volverá a Madrid.

EL ATLETICO

Mañana, en el partido contra el Coruña, jugará Panizo de volante. Venancio nuevamente de interior y reaparecerá Tini.

PINAY PRESENTO LA LISTA del nuevo Gobierno francés

Lo forman 17 ministros, pertenecientes a los partidos independiente, radical, M. R. P. y Unión Democrática

PARIS, 8.—Antoine Pinay ha presentado la lista del nuevo Gobierno francés al presidente de la República. La formación de dicho Gobierno es la siguiente:

Presidente del Consejo y Finanzas, Antoine Pinay (independiente); vicepresidente del Consejo, Henri Queuille (radical); Interior, Charles Brune (radical); Justicia, Louis Martinou-Deplat (radical); Defensa Nacional, René Pleven (Unión Democrática Socialista de la Resistencia); Asuntos Exteriores, Robert Schuman (M. R. P.); Trabajo, Pierre Garat (independiente); Ex-Combatientes, Emmanuel Temple (independiente); Obras Públicas, André Morice (radical); Reconstrucción, Eugene Claudius-Petit (Unión Democrática Socialista de la Resistencia); Estados Asociados, Jean Letourneau (M. R. P.); Francia de Ultramar, Pierre Prilimlin (M. R. P.); Educación Nacional, André Marie (radical); Industria y Comercio, Jean Marie Louvel (M. R. P.); Agricultura, Camille Laurents (Campeones de Acción Social); Sanidad, Paul Ribeyre (Campeones de Acción Social); y Correos,

Telegrafos y Teléfonos, Roger Duchet (independiente). En total, el Gobierno tiene 17 ministros, uno de ellos vicepresidente del Consejo. Los secretarios de Estado son los siguientes: Presidencia del Consejo y Finanzas, Félix Gaillard (radical); presidencia del Consejo, Raymond Marcollin (independiente); Ejecicio, Pierre de Chevigne (M. R. P.); Aire, Pierre Montel (independiente); y Marina, Jacques Gavigni (independiente). (Efe.)

MANIFESTACIONES DE PINAY

PARIS, 8.—Al anunciar la formación de su Gobierno, Pinay ha manifestado su determinación de hacer más eficiente al mismo, nombrando sólo diez y siete ministros en vez de los cuarenta que llegó a tener el Gabinete de Faure. Poco antes de salir Pinay para el Eliseo, el portavoz del M. R. P., Francois de Menton, dijo que el partido ha insistido en que el nuevo jefe del Gobierno mantenga la actual política exterior francesa.

«Debo señalar —dijo— que la única demanda formulada por el M. R. P. ha sido la de que la política exterior francesa siga sin variación a lo largo del camino recorrido durante los dos meses pasados. En interés de las naciones, creemos que un cambio en el Ministerio de Asuntos Exteriores será interpretado como vacilación en la política exterior francesa.

Después de pasar por los fotógrafos a la salida del Eliseo, Pinay declaró: «He formado un Gobierno que se ajusta a la declaración que hice el jueves en la Asamblea Nacional. Es un Gabinete lo más restringido posible. Añadió que presentará sus proyectos a la Asamblea Nacional el martes, y que responderá a las interpelaciones que le hagan los diputados. Hasta entonces piensa tomarse un breve descanso. El lunes celebrará el Gobierno su primera reunión. (Efe.)

«Bazar» es el mejor regalo que Vd. puede hacerles a sus hijas. Adquíralo en la Delegación Provincial de Sección Femenina.

Homenaje de la Cofradía del Pez al nuevo académico don Diego Ochagavía

Con motivo del reciente nombramiento de académico correspondiente de la Real Academia de la Historia a favor de don Diego Ochagavía, presidente del Instituto de Estudios Riojanos, la popular «Cofradía del Pez» quiso rendir un homenaje a su distinguido confrade y, al efecto, se reunieron anoche en la totalidad de los componentes en una cena servida con verdadero esmero por el «Club».

En nombre de la Cofradía, hizo el encendido don Emilio Doncel, en forma breve, pero francamente cordial y acertada al exaltar los méritos por los que el señor Ochagavía se ha hecho acreedor al reconocimiento de su personalidad, bien destacada en el campo de la investigación como en otras muchas facetas culturales y económicas de la Rioja. También expresó su gratitud al coronel De Juste por su gentileza al ceder los locales del Aro para este homenaje, al que, además, honró con su presencia a la hora del café.

El homenajeado conato con frases de sincera gratitud para todos aquellos buenos amigos, a los que reiteró su firme decisión de hacer siempre honor a la camaradería y al cariño que le dispensan, así como a continuar por entero entregado a cuanto pueda redundar en favor y provecho de la Rioja, es decir, a seguir cultivando ese riojanismo puro que es característica principal de cuantos integran la popularísima Cofradía del Pez.

La grata fiesta tuvo una continuación realmente simpática, cual fue la asistencia del homenajeado y de la Cofradía en pleno, galantemente invitados por el Club Taurino Lozanos a su domicilio social donde fueron espiritualmente obsequiados.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA
Doña Emilia López Guerrero
FALLECIO EL DIA 9 DE MARZO DE 1934, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su hijo, don Román González López; hijos, Carmen, Agustina, Santiago, María Cruz y Emilio; hijos políticos, Rafael Ramón, Tomasa Jalon y Enrique Valentín; nietos, Miguel-Angel González Jalon y Enrique, Fermín Valentín González; hermanas, Santiago (Comandante de Artillería) y Elisa; hermanas políticas, Cipriano González, Francisca González, Orsola Ochoa (viuda de Benito López) y Julia Miranda; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por su alma, por lo que les quedarán agradecidos.
Logroño, 9 de marzo de 1932.
Falleció el día 10, a las 9:30, en la iglesia de Santa María de Palacio, y misa, el día 12, a las 8:30, en Palacio, altar de San Nicolás de Bari.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PIEDRA
(Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

LA RECONQUISTA DE LA NOCHE MADRILEÑA
La reconquista de la noche madrileña que se ha iniciado con la prolongación del horario de cierre de los cafés, espectáculos y salas de fiestas, tropieza con el «handicap» de la interrupción del transporte urbano nocturno.

Existen serios inconvenientes para prolongar este transporte como se pretende; necesidad de reparar el material, descanso del personal y otra serie de factores que dificultaban el propósito.

El alcalde ha arbitrado una fórmula transaccional. Como la ampliación del horario para las diversiones tiene dos aspectos—los teatros y salas de fiestas—se ha decidido atender sólo a los primeros, que en su mayor parte afectan a la zona de centro y, en consecuencia, los vehículos que hacen servicio de penetración en el casco de la ciudad, esto es, autobuses y trolebuses, prestarán servicio hasta las dos y media. En cuanto a los tranvías, sólo se mantendrán en circulación hasta diecha hora los de la línea Galdós Gatzambide, pues, según dice el alcalde, son muchos los vecinos que se han quejado por el estruendo que producen estos vehículos en las horas nocturnas.

Es lógico que se quiera dejar descansar apaciblemente a los que siguen pensando que la noche se ha hecho para dormir. Los demás alegres noctámbulos—los que frecuentan las salas de fiestas—tendrán que conformarse con regresar a sus domicilios con sus propios medios de locomoción. Después de todo, un pasito bajo el fresco de la madrugada no es mal epíteto para una noche de jarana.

PRIMAVERA ANTICIPADA
En Madrid se ha adelantado la primavera. Casi nunca va de acuerdo la realidad con el calendario. Lo cierto es que, sin esperar a la fecha prevista, el buen tiempo, el «clic» azul, el sol brillante—hay que decir las cosas sencillamente y sin metáforas—alegran el ánimo de los habitantes de la Villa, que encierran ya, lastimados con las botas de alcanfor y de naftalina, los abrigos de invierno en los armarios, y que se disponen a disfrutar de la deliciosa del clima ma-

«Los, se ve cuán lejos se halla esto de la realidad. Dousningue ha dejado esta cuestión suficientemente aclarada. «Todos sus esfuerzos ha dicho en conclusiones—iban dirigidos a mantener la paz en Europa y a impedir que las diferencias entre los príncipes cristianos llegaran a producir una ruptura tal entre ellos que hiciera imposible la continuación de la guerra contra los infieles.

EN EL V CENTENARIO DEL NACIMIENTO...

(Viene de primera página)

Assegurados en el trono, la Reconquista reclamaba el interés de los Reyes Católicos. Quedaba al Sur de la Península el rincón granadino como reliquia de una dominación secular. Y Granada será el broche de oro de esa empresa medieval española que trasfunde toda nuestra historia, y en Granada será el rey Fernando el que realice las mejores acciones personales. El que, sobre la marcha de una campaña, va transformando el contingente de mesnadas y heterogéneas fuerzas en un ejército moderno, disciplinado, dotado de las armas necesarias para las nuevas contingencias. Un ejército que será germen de ese ejército imperial español de los siglos XVI y XVII.

Don Fernando está ausente de América, de esta América nuestra. Doña Isabel es la madre de los hispanoamericanos y oímos frecuentemente cómo, no sólo se exalta su nombre, sino que se le contraponen al de su esposo para significar con ello que América nació «a pesar» de su regío consorte. Sin embargo, esto no es cierto, puesto que si bien es verdad que el descubrimiento fue una empresa más castellana, por corresponder así a una tradición atlántica planteada muchos siglos atrás, don Fernando no puso más «inconvenientes» a Colón que aquellos que se precisaban para salvaguardar los intereses del Estado y de la nación. E incluso a la hora en que la empresa va a tomar cuerpo material, son los amigos y colaboradores del rey los que más ayudan al descubridor.

Es el de su política internacional uno de los puntos más interesantes de todo el reinado de don Fernando y el que a la luz de nuevos trabajos y una crítica más serena conviene destacar. Se ha dicho que el Rey Católico, llevado de su ambición, principie al estilo de Maquiavelo, se movió por el afán de engrandecimiento. Sin embargo, cuando se medita en sus acciones y en sus cri-

Tatt vence a Eisenhower en su ciudad natal
KANSAS, 8.—Los seguidores de Tatt han vencido al general Eisenhower en su ciudad natal. La convención republicana de esta ciudad eligió a tres parlamentarios como delegados a la Convención nacional republicana por una gran mayoría. (Efe.)

Maurras ingresa en una clínica
PARIS, 8.—Charles Maurras ha sido trasladado a una clínica de Tours, después de agravarse su estado de salud. El 24 de enero fue condenado a prisión perpetua por mantenerse fiel al Gobierno de mariscal Petain. (Efe.)

Panorama económico Otra semana firme en la Bolsa y con ventajas notables

Las sociedades de inversión tienden a movilizar el ahorro

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para este periódico). (Prohibida la reproducción).

Se mantienen el buen tono y la firmeza en la Bolsa. Las cotizaciones prosiguen sus mejoras, a veces en notable cuantía, sobre todo cuando se han anunciado elevados dividendos, como ha ocurrido con Minas de Río, que pasará de las 30 pesetas. También la Sociedad Española de empuño Portlan repartirá un dividendo del 14 por 100, que hubiera sido superior si las ventas no se hubieran reducido por la escasez de material ferroviario. Y la Enace repite también el dividendo del 15 por 100 del año pasado. En general, en Consejos y Juntas se acuerda superar o cuando menos mantener los dividendos del anterior ejercicio, pues el año 1951 ha sido muy favorable para la agricultura, la ganadería y las finanzas.

El director general de Banca y Bolsa, don Armando de las Alas Pumarino, ha explicado ante los periodistas y balance del proyecto de ley aprobado por el Consejo de Ministros y sometido a las Cortes, las sociedades de inversión. En realidad, no se trata de una nueva forma de sociedades anónimas, sino de un plan de movilización y garantía del ahorro. Las empresas deberían disponer de un capital no inferior a los 25 millones de pesetas, con una cartera de valores mobiliarios de renta fija, variable o mixta, que no exceda del 10 por 100 del capital. El valor de cada acción no podrá ser inferior a 100 pesetas, y el tipo de interés, en estas

condiciones, se concede a tales sociedades de cartera determinadas exenciones fiscales, entre ellas, de la tarifa tercera de Utilidades referente a beneficios y la tarifa segunda sobre dividendos.

En el terreno industrial, no será improcedente aludir a una moderna fabricación de plásticos en España. Esta moderna industria, tan desarrollada en otros países, cuenta también en España con una producción bastante apreciable, más de estimar si se tiene en cuenta las dificultades de su instalación en época de general aislamiento. Según unos datos que tenemos a la vista, son ya treinta las fábricas de materias plásticas existentes en España y 25 talleres de moldes, que representan un capital de 500 millones de pesetas. Detrás de las resinas fenólicas, con una producción de 200 toneladas, y en cuanto a fibras textiles, se confía en llegar pronto a los 1000 kilos diarios de fibra cortada y filamento continuo.

El panorama económico internacional no se presenta ni sereno ni seguro. España, en cambio, avanza hacia la normalidad de producción y comercio y normaliza a la vez sus relaciones con los demás Estados. Su integración en el bloque occidental, al que geográfica y económicamente pertenece, no se hará esperar, aunque por nuestra parte no lo intentemos, y es que la geografía y la economía son ineluctables. Añádase a esto nuestra firmeza política y compárese con la del país vecino, donde la incertidumbre de los Gobiernos y su inestabilidad crean el estado de «desasosiego e intranquilidad» en los

COMPRO Joyas, brillantes
Objetos de oro, plata y platino.
Pago altos precios
SEÑOR PLACER
GRAN HOTEL - TLF. 1192